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Lélekben már a karácsonyra készülünk oly so-
kan. Unalomig olvashatjuk, hogy az advent a vára-
kozás, a testben, lélekben való megtisztulás idősza-
ka, ilyenkor illő szépen kitakarítani a lakás minden 
zegzugát is, többet fi gyelni azokra a körülöttünk 
lévő emberekre, ismerősökre, barátokra, szülők-
re, nagyszülőkre, testvérekre, akiket egész évben a 
nagy rohanásban csak üdvözölni volt időnk. De va-
jon hányan teszik meg ezt? Olvassuk, halljuk, szaj-
kózzák mindenfelé, de mennyire jut el a tudatunkig? 

Felderengenek gyermekkorom karácsonyai. 
Mennyire más volt akkor minden! Nem csak azért, 
mert kisiskolásként még vártam a csodát, elképzel-
tem, hogy a Jézuska a hátán cipeli be a karácsonyfát, 
rajta csüngenek a díszek.  Egy alkalomra tisztán em-
lékszem, amikor átküldtek a legtávolabbi szomszéd-
ba egy kanál kávéért, és mire hazaértem, a folyosón 
állt már feldíszítve a fa. Nem gondolkodtam sem-
min, csak örültem már az utcán, szaporáztam a lép-
teimet, mert az ajtón át kiszűrődő fényből tudtam, 
a piros, a sárga meg kék és zöld égők kizárólag a 
karácsonyfán vannak.   Azért volt más, mert a gyer-
meki lélekben még semmi gonoszság nincs. Semmi 
lelkiismeret-furdalás, semmi irigység, kevélység, 
megbocsátani nem tudás. Felhőtlenül lehet örülni 
annak a zokninak, apró játéknak, ami a fa alá kerül. 
Később, mikor már kicsit jobban ment sorunk, na-
rancs is jutott mindenkinek. Nem ettük habzsolva, 
csak lassan, egy nap esetleg egyet, így biztos kitar-
tott újévig a kiló narancs. 

Biztos vannak még olyan házak, ahol ma is nagy 
örömet okoz egy kiló déligyümölcs. Hiszem, hogy 
azok a legtisztább házak minden tekintetben. Ahol a 
nagyszülők, párok nem azon versengenek, hogy ki 
tud nagyobb ajándékot venni, a legújabb, a tévében 
megjelent reklámot követve melyikük teheti a fa alá 
a boltos által gondosan becsomagolt telefont vagy 
más elektromos kütyüt. Megdöbbentő, hogy a ma-
gyar médiában a karácsonyi hírekben mindig helyet 
kap a fontos információ, hogy az aktuális évben há-
nyan vettek fel kölcsönt azért, hogy nagy ajándékkal 
lepjék meg szeretteiket. Aztán ott van a karácsony 
utáni hír, miszerint ismét rengetegen vitték kicserél-
ni a meglepetést, mert valami miatt nem felelt meg. 
Vagy volt már belőle kettő, vagy épp nem tetszett az 
ajándékozottnak. Nem valószínű, hogy egy ember-
öltővel ezelőtt bárkinek is eszébe jutott volna rekla-
málni amiatt, amit kapott. Oly kevés tárgyi ajándé-
kot kaptunk – kaptam én magam is, mégsem volt 
hiányérzetem. Hogy miért nem? Mert a karácsony-
ban annak örültünk legjobban, hogy az egész család 
együtt volt. Együtt ültünk az asztalhoz, a családfő 
szétvágta az almát annyi felé, ahányan voltunk. Fel-
törte mindenki a maga dióját, abból lehetett követ-
keztetni, hogy egészséges lesz-e a következő évben. 
Ha a dióbél szép volt, megnyugodhatott a tulajdo-
nos, nem kell betegségre számítani. Megmártogat-
tuk az illatos, meleg mézben a diót és az almát, majd 

kénytelen-kelletlen a fokhagymát is, mert az is kell, 
még ha büdös is lesz tőle a leheletünk, de a vitalitá-
sunknak az is jót tesz.  Majd csak ezután kerülhetett 
sor a vajas bablevesre meg a mákos tésztára. Még-
se elégedetlenkedett senki, mert tudtuk, ha az éjféli 
miséről hazaérünk, vár bennünket a kocsonya meg 
a többi fi nomság – de persze akadt a családban egy-
két férfi , akinek nagyon kellett az energia és lopva 
ugyan, de leellenőrizte az ételek minőségét.

Minden bizonnyal sok házban van ez még így. 
Azokban a házakban, ahol a régi, talán műfenyők-
re felkerülnek a nagymama hagyatékából a csillogó 
Vital margarinos papírba csomagolt diók, a húszéves 
díszek, ahol nem követik a trendet, de a hagyomá-
nyos és emlékeket őrző mellé felkerülnek az újabb 
generáció díszei is. Így lesz minden évben zsúfol-
tabb a karácsonyfa. Minél zsúfoltabb, nekem annál 
szebb. Ha ránézek az angyalkára, pontosan tudom, 
hogy mikor került hozzánk, vagy a legújabb nagy 
lila gömbre, amit a legutóbbi fi zetésemből vettem.

Ilyenkor jó volna, ha eszünkbe jutna, hogy sze-
rencsések vagyunk. Még ha sokszor úgy is érezzük, 
hogy igazságtalan hely ez a Föld, emlékezni kell, 
élvezni a jelen szép pillanatait és reménykedve te-
kinteni a jövőbe. 

Most, hogy az utolsó adventi gyertya is pislákol 
a koszorún, ideje megírni a leveleket a Jézuskának. 
Mindenki csak kér, kér és kér. Megint ott tartok, mint 
gyermekkoromban, amikor azon morfondíroztam, 
hogy jut el a Jézuska minden házba, hogy letegye 
a karácsonyfát. Most már nem a karácsonyfa boly-
gatja a fantáziámat, hanem az, hogy vajon kinek a 
levele ér célba? Úgy mondják, hogy aki ad, az vissza 
is kap, adjunk hát minél több jót, még akkor is, ha mi 
eddig nem kaptunk. Egy ajándékba küldött mosoly, 
egy kézszorítás, egy vigaszt adó szó, egy őszinte, 
érdekektől mentes beszélgetés, egy jóindulatú meg-
jegyzés mindenkinek kell. Sose jobban, mint kará-
csony előtt. Még annak is, aki erősnek látszik, mert 
lehet, hogy a lelke egy darabja épp meghalt valahol 
egy kihűlt kapcsolattal, egy hűtlen szeretővel, egy 
irigy baráttal vagy egy megszűnő munkahellyel.  

Karácsony előtt is gyermeki hittel érdemes várni 
a jót, a csodát, mert: „Aki kopogtat, annak ajtót nyit-
nak. Aki kér, az tudja, hogy kap. Aki vigaszt nyújt, 
az tudja, ő is vigaszra lel.”

B. A.

A jóra várni
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HATÁRON INNEN
Tizenegy feltételt továbbított Szerbiának 
Berlin, csak ezek teljesítése után folyta-
tódhatnak az európai uniós csatlakozási 
tárgyalások és nyílhat meg az első tár-
gyalási fejezet – írja a Večernje novosti. 
Ezzel szemben a Danas Angela Merkel 
német kancellár kormányához közeli for-
rása szerint a hivatalos Berlin „teljesen 
megdöbbent és meglepődött egyes szer-
biai médiumok legújabb spekulációi mi-
att”. A német kormánynak nincsenek új 
feltételei, már korábbról ismeretes, hogy 
mindenképpen alkalmazni kell a brüssze-
li Koszovó-megállapodást, állítják. 

Nyíltan árulja egy szerb férfi  a magyar 
állampolgárságot a Kupujem-prodajem 
szerbiai adok-veszek oldalon. A Blic 
napilap írása szerint a verbászi Vojislav 
T. Magyar állampolgárság szabályosan 
című hirdetésében 6.000 euróért kínálja 
eladásra Magyarország, közvetetten pe-
dig az Európai Unió dokumentumait.

A szerbiai pedagógusok négy reprezenta-
tív szakszervezete úgy határozott, radika-
lizálják a sztrájkot: december 22-én teljes 
munkabeszüntetést tartanak, illetve tünte-
tést is szerveznek. Bejelentették, ameny-
nyiben nem történik előrelépés a szerbiai 
kormány képviselőivel folytatott tárgya-
lásokban, nem zárják le az idei első fél-
évet és nem osztják ki a tanulók értesítőit. 

A Szerbiai Akkreditációs és Minőség-
ellenőrzési Bizottságot bejegyezték az 
Európai Felsőoktatási Minőségbiztosítá-
si Regiszterbe (EQAR). Ez megkönnyíti 
majd a szerbiai diplomák elismerését az 
EU-ban. 

Egy év leforgása alatt mintegy 10 ezer, 
különböző szakképesítéssel rendelkező 
személy hagyta el Szabadkát, Észak-
Bácskát és a Tisza mente térségét, írja va-
sárnapi számában a Blic belgrádi napilap 
helyi forrásokra hivatkozva. 

A községi elnök, a képviselő-testület el-
nöke valamint a községi tanács tagjainak 
lemondását követően a topolyai községi 
képviselő-testület hétfői ülésén szavazat-
többséggel Kislinder Gábort (VMSZ) 
választotta meg községi elnöknek, előtte 
pedig Plohl Edvint (VMSZ) a községi 
képviselő-testület elnökének. 

Letartóztatták hétfőn a szenttamási 38 
éves Jozef E.-t, aki Bácsfeketehegynél 
megsebesítette a 44 éves Đurica Vrača-
rićot, a szerbiai közlekedési rendőrség 
dolgozóját. A szenttamási férfi  letartóz-
tatásakor megsebesült a tűzharcban – je-
lentette be Nebojša Stefanović szerbiai 
belügyminiszter.

A Vajdaság Autonóm Tartomány terüle-
tén székelő 14 kisebbségi nemzeti tanács 
újonnan megválasztott elnökeivel talál-
kozott hétfőn Nyilas Mihály tartományi 
kormányalelnök, oktatási, közigazgatási 
és nemzeti közösségi titkár, aki tájékoz-
tatta vendégeit, hogy a tartományi költ-
ségvetés módosításával további 20 millió 
dinárt választottak ki a tanácsok fi nan-
szírozására. Mint ismeretes 2014-ben a 
nemzeti tanácsok rendes tevékenységé-
nek pénzelésére 40 millió dinárt, a fej-
lesztésekre pedig 15 millió dinárt válasz-
tott ki az illetékes tartományi titkárság. 
Az Magyar Nemzeti Tanács 8,5 milliót 
kap a tartományi pótköltségvetésből. 

„Amennyiben sikerül elfogadtatni a 
nagyérettségi koncepcióját a jövő év 
szeptember elsejéig, akkor az a generáció, 
amely akkor iratkozik be a középiskolák 
első osztályaiba, már ilyen záróvizsgát 
tesz majd” – mondta el a Blic napilapnak 
Zorana Lužanin, az oktatási miniszter 
segédje. A nagyérettségi az egyetemi fel-
vételiket váltaná fel.

HATÁRON TÚL
Koszovó december 9-én a Nemzetközi 
Olimpiai Bizottság (NOB) teljes jogú 
tagjává vált. Az erre vonatkozó döntést 
Monacóban, a NOB ülésén hozták meg. 
A döntés értelmében Koszovó részt vehet 
majd a 2016-os olimpián Rio de Janeiró-
ban.

Újabb két évre a Német Keresztényde-
mokrata Unió (CDU) elnökévé választot-
ta Angela Merkelt kedden a párt Kölnben 
tanácskozó kongresszusa. A tisztségre 
egyedüliként jelölt politikust a küldöttek 
96,72 százaléka támogatta.

A koszovói parlament ma megválasztot-
ta az új koszovói kormányt, amelynek 
elnöke Isa Mustafa, a Koszovói De-
mokratikus Liga (LDK) első embere lett. 
Az ülésen megválasztották a koszovói 
kormányfő három helyettesét is, köztük 
Hashim Thaci eddigi kormányfőt és 
Branimir Stojanovićot, a Szerb Lista 
képviselőjét, Gračanica polgármesterét. 
Az új kormányt 73 képviselő támogatta, 
38 nemmel szavazott, ketten tartózkodtak.

Életét vesztette Zijád Abu Ein palesztin 
telepesügyi miniszter izraeli katonákkal 
kitört összetűzést követően – jelentet-
te palesztin forrásokra hivatkozva múlt 
szerdán az izraeli közszolgálati rádió. 

A 88 éves Fidel Castro veterán kubai 
forradalmár, politikus kapta az idén a 
nem hivatalos, kínai értelmiségiek egy 
csoportja által adományozott Konfuci-
usz-békedíjat – adta hírül a Global Times 
című napilap kínai nyelvű változata, a 
Huancsiu Sipao.

Összesen öt túsz hagyhatta el hétfőn azt 
a sydney-i kávézót, ahol egy fegyveres 
férfi  több tucatnyi túszt ejtett órákkal ko-
rábban, és amelynek egyik ablakában egy 
iszlamista zászlót feszítettek ki – közöl-
ték rendőrségi illetékesek. 15 órával ké-
sőbb az ausztrál rendőrség megrohamoz-
ta az épületet és véget vetett a drámának, 
de közben sebesülések is történtek.

Összeállította: Bödő Sándor
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Polgármester Úr valahol az év közepén vet-
te át a község vezetését a tartományi tisztségre 
távozott Nyilas Mihály addigi polgármestertől. 
Mennyiben nehéz feladat menet közben felvál-
lalni egy ilyen felelősségteljes megbízatást?

– A körülményekhez képest jó helyzetben vol-
tam, mivel egyrészt egy bejáródott, jól működő ön-
kormányzat élére kellett állnom, másrészt viszont 
hosszú évek önkormányzati tapasztalata áll mögöt-
tem. A megmaradt fél mandátum alatt mindenkép-
pen folytatni szeretném azt a munkát, amit megvá-
lasztásunkkor elkezdtünk. 

A gazdasági nehézségek miatt a községi költ-
ségvetésben is gondok adódtak. Az év folyamán 
többször kellett azt módosítani, sőt két ízben fel 
is függeszteni a költségvetési eszközök felhaszná-
lását bizonyos területeken. 

– A módosításokat a befolyó eszközök jelentős 
csökkenése indokolta. Elsőként említhetném a kőolaj-jára-
dékot, ami 2012-ben 350 millió dinárt tett ki, ami most 120 
millióval csökkent. Addig az esztendőig a község bevételei 
állandóan növekedtek és meghaladták az egymilliárd dinárt 
is. A rá következő évben már 860 millió dinárra csökkentek 
ezek az eszközök, a folyamat pedig az idén is folytatódott. 
Jelen pillanatban a költségvetésből csak az intézményeink és 
a hatáskörök pénzelését tudjuk biztosítani, jelentősebb beru-
házásokra, nagyobb terhek felvállalására nem futja a keret-
ből. 

Készülőben van a 2015-ös költségvetés. Mire számít-
hatunk?

– Terveink szerint 800 és 900 millió dinár között mozog 
majd a jövő évi költségvetés. Mindent el fogunk követni, 
hogy tartományi és köztársasági pályázatokon minél több 
pénzhez jussunk, hogy nagyobb beruházásokban is merjünk 
gondolkodni. 

Az egyik jelenleg is folyó nagy beruházás a buszál-
lomás építése, a másik pedig a horgosi Művelődési Ház 
felújítása. Mikorra készülhetnek el ezekkel a fontos köz-
épületekkel?

– Költségvetési nehézségek miatt a buszállomás beruházá-
sát annak idején két fázisra osztottuk. Az első fázis jövő év 
tavaszán fejeződik be, ami az autóbusz-állomás tető alá téte-
lét jelenti. A második fázist július végére kellene befejeznie 
a kivitelezőnek, így 2015 szeptemberében megindulhatna az 
autóbusz-forgalom is. A horgosi Művelődési Ház felújításának 
késedelmét az okozza, hogy a Tartományi Nagyberuházási 
Alap nem tudta teljesíteni ez irányú, vállalt pénzügyi kötele-
zettségeit. Most határozott ígéretet kaptunk arra, hogy az Alap 
tartozása rögtön a következő év legelején megérkezik és foly-
tatódhat a felújítás. A Művelődési Ház berendezésére szüksé-
ges eszközök is szerepelnek az Alap jövő évi tervében, ezért 
remélni merjük, hogy sok-sok huzavona után 2015-ben a hor-
gosiak végre birtokba vehetik a felújított Művelődési Házat.

Mivel készül az önkormányzat a jövő évi tartományi és 
köztársasági pályázatokra?

– Az illetékes minisztériumhoz a buszállomáshoz vezető 
utak és járdák kiépítésének, a Líkai utcai aszfaltút kibővíté-
sének, a martonosi Tito marsall utca útfelújításának, a ma-
gyarkanizsai vízhálózat korszerűsítésének és a magyarka-
nizsai 8-as blokk csatornahálózata kiépítésének támogatási 
kérelmét juttattuk el. A Tartományi Nagyberuházási Alaphoz 
a kispiaci vízvezeték Nosza település határáig való kiépíté-
sének illetve a víztisztító kapacitásbővítésének javaslatával, 
a magyarkanizsai Egészségházban nagyon hiányzó röntgen-
gép beszerzésének valamint a horgosi Művelődési Ház és a 
magyarkanizsai Gyógyfürdő építkezési munkálatainak befe-
jezésére irányuló támogatási kérelmünkkel fordultunk. 

Az utóbbi egy évben nagyon sok fi atal hagyta el a köz-
séget és távozott Nyugatra a jobb élet reményében. 

– Sajnos egy országos szintű jelenség megállítása érde-
kében egy község csak két dolgot tehet. Egyik, hogy megfe-
lelő könnyítésekkel próbáljunk beruházókat csábítani közsé-
günkbe, a másik pedig, hogy egy alapon keresztül segítsük 
vállalkozóinkat, akik vállalkozásaik bővítésével új munka-
helyeket tudnának teremteni a községben. Ez azonban csak 
akkor valósítható meg, ha valamelyest országos szinten is 
javul a helyzet.

Egy mondatban: polgármester Úr hogyan értékelné az 
idei évet és a jövő évi elvárásokat?

– Nagyon nehéz év volt az idei, nagyon nehéz lesz a jövő 
év is. Induláskor 100 millió dináros költségvetési hiányunk 
volt, most, ha szabad így mondanom, a pozitív nullán va-
gyunk, de ez kevés ahhoz, hogy derűlátóan tekintsünk az 
előttünk álló esztendőre. Dolgozunk, igyekszünk, aztán majd 
a külső tényezők befolyásától függően meglátjuk, jól gondol-
kodtunk, jól dolgoztunk-e. 

Magyarkanizsa község minden kedves polgárának kelle-
mes ünnepeket kívánok: békés, boldog karácsonyt és jobb, 
sikeresebb 2015-ös esztendőt!

Bödő Sándor

Polgármesteri évértékelő

Nehéz év volt, nehéz év lesz
– Év végi beszélgetés dr. Bimbó Mihály magyarkanizsai polgármesterrel –
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2014. december 18., csütörtök
12 óráig folyamatosan Magyarkanizsai 
Körkép – Kanjiška panorama
17 órakor: Az óvodások községi mese-
mondó versenye a könyvtárban 2014

2014. december 19., péntek
10 órakor: Az algyői Móra Ferenc Nép-
színház vendégjátéka – Karácsonyi 
Benő: A rút kiskacsa
17 órakor: Az algyői Móra Ferenc Nép-
színház vendégjátéka – Karácsonyi 
Benő: A rút kiskacsa
19 órakor: Évgyűrűk – válogatás a Ma-
gyarkanizsai Körkép korábbi adásaiból

2014. december 20., szombat
10 órakor: Pokoljárás – Dancs Rózsa 
könyvének bemutatója Magyarkanizsán
17 órakor: Az Alapfokú Zeneiskola fél-
évzáró hangversenye 2014
19 órakor: Magyarkanizsai Körkép – 
Kanjiška panorama (ism.)

2014. december 21., vasárnap
10 órakor: Az óvodások községi mese-
mondó versenye a könyvtárban 2014
17 órakor: Az algyői Móra Ferenc Nép-
színház vendégjátéka – Karácsonyi 
Benő: A rút kiskacsa
19 órakor: Magyarkanizsai Körkép – 
Kanjiška panorama (ism.)

2014. december 22., hétfő
10 óra: Eretnek gondolatok – előadás-
sorozat: A Magyar Nemzeti Tanács mű-
ködése, múltja és jövője
17 óra: Eretnek gondolatok – előadás-
sorozat: A Magyar Nemzeti Tanács mű-
ködése, múltja és jövője

2014. december 23., kedd
10 órakor: A Cantilena Kamarakórus ad-
venti-karácsonyi hangversenye
17 órakor: A Cantilena Kamarakórus ad-
venti-karácsonyi hangversenye
19 órakor: A törökkanizsai televízió Mo-
zaik című heti műsora – emisija novok-
neževačke televizije

2014. december 24., szerda
10 órakor: Régizene-koncert – A régi 
Európa karácsonyi zenéje
15 órától másnap 12 óráig folyamatosan 
Magyarkanizsai Körkép – Kanjiška pa-
norama

A Magyarkanizsai Vöröskereszt 
Damjanich utcai épületének egyik helyi-
ségében minden szerda délután 4 órától 
6-ig egy lelkes női csoport (plusz egy fér-
fi ) találkozik, hogy önkéntes munkájával 
támogassa a szervezetet. Ez az Idősek 
klubja, illetve új elnevezéssel a Szépko-
rúak társasága. 

A csoport 1993 és 1997 között alakult 
meg Hodik Erzsébetnek, a volt VK kö-
zségi titkárának köszönhetően és most 
újjászerveződött. A tagok munkája szo-
rosan kapcsolódik a Vöröskeresztéhez, 
amelyben fontos szempont az aktualitás, 
vagyis a szervezet jeles napjai, a külön-
böző aktivitások, rendezvények, segély-
gyűjtések képezik a volontőrtevékenység 
alapját. 

A számtalan munka közül megemlí-
tenénk néhányat ízelítőül. Íme: a több-
szörös véradóknak emléklap készítése, a 
plakátok széthordása, iskolakezdéskor a 
község területén 100 alsós és 100 felsős 
tanulónak csomagkészítés, az elsős kis-
diákoknak a Vöröskereszt tagságába való 
felvétel, május 8-a alkalmából kistáskák 
varrása, a Napsugaras ősz ünnepségre 
műsor összeállításában közreműködés, 
beteg, idős személyek meglátogatásában 
segítségnyújtás, régi tagok fotóiból, jeles 
eseményekből albumkészítés. Nem utol-
sósorban a szerbiai árvízkárosultaknak 
ruhagyűjtés, ügyelet az üzletekben és 
sportcsarnokban az önkéntes adományok 
gyűjtésénél és sok egyéb.

Jelenleg, a közelgő karácsonyi és új-
évi ünnepek alkalmából is szorgos mun-
ka folyik. November folyamán használt 
ruhákat gyűjtöttek és Horgosra vitték, 
ahol szétosztották a gyerekeknek és fel-
nőtteknek. A Tulipán gölöncsérműhely 
védencei kis fenyőket kreál-
tak, átadták a Vöröskereszt-
nek, a klub tagjai befestették 
és odaajándékozták a község 
területén élő idős, beteg asz-
szonyoknak.

De a különböző ajándék-
csomagok, üdvözlőlapok 
elkészítése mellett szellemi 
táplálékot is nyújtanak egy-
másnak a tagok az összejö-
vetelen. Így többek között 
előadást hallgattak a gyógy-

növényekről, az idősek elleni erőszak 
nemzetközi programjáról, a Barátságról 
Helen Exley író könyvéből és egyebek-
ről. Színházlátogatást is szerveztek.

A két legutóbbi szerda délután foly-
tatódott az aktív véradók idén született 
gyermekeinek a higiéniai csomag elké-
szítése, összesen 18, melyek tartalma pe-
lenka, sampon, törlőkendő, stb.

– Pár hónappal ezelőtt a babahordozó 
kendőket is mi varrtuk, a nők – mondta 
a fő varrónő – amit a férfi  szabászunk 
szabott ki. És ez a babaprogram kereté-
ben valósult meg. Más szervezetekkel 
is együttműködünk, mint az Együtt, Ve-
led – Értük Egyesülettel, ahol a Bárka 
napközi felhasználóinak is csomagot 
ajándékozunk, szám szerint 34-et. Mire 
az újsághír megjelenik, addigra már de-
cember 16-án, kedden a hagyományos 
teadélutánon át is adtuk az általunk ké-
szített csomagot, illetve becsomagolt 
szabadidőruhát (ami nem a mi adomá-
nyunk) és egy tábla csokit karácsonyi 
ajándékként, amit a védencek mindig há-
lásan fogadnak. Cseszkó Mónika, a VK 
községi titkára hozzáfűzte, hogy decem-
ber 5-én, Mikulásra élelmiszercsomagot 
osztottak (az előzőt októberben) alapvető 
élelmiszerek tartalommal, ott, ahol nem 
működhet népkonyha. A látottakból és 
hallottakból elmondható, hogy a társaság 
kellemes környezetben, a segítőkészség 
és összetartás szellemében munkálkodik, 
időhöz kötöttség nélkül, vagyis nem kö-
telező a folyamatos szerdai megjelenés. 
Kívánság szerint vérnyomás- és vércu-
korszintmérést is végeznek a vezetők a 
tagságnak. 

Minden időst, szépkorút szeretettel 
vár a klub a soraiba.

Teleki M. 
Fotó:Baráth Szabolcs

Idősek klubja, azaz 
Szépkorúak társasága



7

cmyk

E S E M É N Y T Á RE S E M É N Y T Á R

2014. december 11-én Kovács István, a magyarországi Mikulásnagykövet ellátogatott a Kis 
Ferenc Általános Iskola oromhegyesi, tóthfalusi, völgyesi és oromi iskolaépületébe. A nagykövet 
elsőként Oromhegyesre érkezett, ahol a tanulók – a többi tagozathoz hasonlóan – a következő 
programokon vettek részt: kocogtak a Mikulással, feltöltötték a madáretetőket, előadást hallgattak 
István Lappföldön tett látogatásáról, élménybeszámolót a pekingi olimpián való részvételről, majd 
fényképezkedtek az olimpiai fáklyával. Az előadó természetesen a Mikulással jelent meg, aki el-
mondta, hogy ez a látogatás kitűnő lehetőséget nyújtott arra, hogy a gyermekekben tudatosítsuk 
a sport fontosságát és ráirányítsuk a fi gyelmet környezetvédelemre. Emellett megköszönte Rice 
Ágota tanárnő segítségét, aki nagyban hozzájárult az akció megvalósulásához.

TZ

A Jovan Jovanović Zmaj Általános 
Iskola jó kapcsolatot ápol számos más is-
kolával, különösen a testvériskolákkal itt 
Szerbiában, de a határon túl is. Nemrégiben 
delegáció járt Svilajnacon illetve a románi-
ai Sepsiszentgyörgyön, az ottani iskolák 
meghívására.

November 22-én a svilajnaci, szintén 
Jovan Jovanović Zmaj nevet viselő intéz-
mény iskolanapjára utaztak el a kanizsai 
diákok néhány tanár és az igazgatóhelyet-
tes kíséretében, ahol  minden évben részt 
vesznek és nagyon  meleg fogadtatásban 
van részük. Így volt ez idén is. Svilajnac-
ra köztudottan nagyon szívesen mennek a 
gyerekek, már kialakult baráti kapcsolatok 
is vannak  közöttük. Természetesen csalá-
doknál voltak elhelyezve most is, emellett 
részt vettek szereplőként az ünnepi műsor-
ban, de nagyon jó programokat is szervez-
tek számukra az ott-tartózkodásuk alatt. 

Ebben az évben másodízben kapott az 
iskola meghívást a romániai, sepsiszent-
györgyi Nicolae Colan általános iskolától, 
amely most ünnepelte fennállásának hu-
szadik évfordulóját.  A meghívás célja az 

iskolanapi ünnepség közös megünneplése 
volt. 12 diák és négy tanár, köztük az igaz-
gatónő vendégeskedett ebben a nagyon tá-
voli, de gyönyörű helységben. Természete-
sen a kanizsai diákok oda is szép műsorral 
készültek, nagy tapsot és dicséretet kaptak 
szereplésükért. A gyerekek családoknál 
voltak elhelyezve, de a Gyerekfesztivál 
jóvoltából itt is vannak már kialakult ba-
rátságok, sőt most újak is kötődtek. Nagy 
élmény volt az egész napos kirándulás, 
városnézés, meglátogatták iskolájuk név-
adójának, Nicolae Colannak a kolostorát, 
amely a Fogarasi hegyek lábánál található. 

A táj lenyűgöző volt a síksági tanulóknak 
de a pedagógusoknak is. Megtekintették 
még a török időkből való várakat, a vadász-
múzeumot és egyéb nevezetességeket is.

Mindkét helységben tartalmas, hasznos 
és kellemes élményekkel gazdagodtak. A 
nagy távolságok ellenére mindkét iskola, 
de a községek is ápolják a kapcsolatokat, 
hiszen nem csak testvériskolai, de testvér-
városi egyezmény aláírásával is megpecsé-
telték ezt. A kanizsai delegáció utaztatását, 
az ajándékokat is az önkormányzat támo-
gatta. AK

A Mikulás nagykövete iskolánkban

Testvériskolai kapcsolatok ápolása

Sepsiszentgyörgyi csoportkép
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Egy jó órás előadást tartott ar-
ról, hogyan lehetünk boldogabbak 
s mennyire fontos a negatív stressz 
átalakítása pozitív stresszé. Ön most 
hogy érzi magát?

– Azt tudom mondani, hogy kiváló-
an, mint minden előadásom után, ami-
kor azzal találkozom, hogy elér a szívek-
hez, amit mondok. Ilyenkor úgy érzem, 
hogy hatékony a munkám és értelmes az 
életem. Ezt a szakmát én szolgálatnak 
tekintem és a pszichológiát egy olyan 
szolgáló tudománynak, amelynek az 
értéke számomra ott kezdődik, ahol egy 
másik ember életének tud adni gazdago-
dásul, többletül, megsegítésül. Tehát ez 
az emberszolgálat áll a középpontban. 
Vidám dolog az, amikor körülnézek s 
a tekintetekben tükröződik, hogy mon-
danivalóm fogadtatásra talál, s látom, 
tapasztalatilag megegyezünk. Amikor a 
hallgató azt sugározza vissza, hogy an-
nak, amit mondok, van egy tapasztalati 
érvénye az ő életében is. Amikor van 
egy együttgondolkodó egyetértés, amely 
a közönség tapasztalása is egyben.  A 
tudományt egy szent dolognak tartom, 
mert egyetlen mondat leírásához nagyon 
sok bizonyítéknak kell léteznie, hogy 

tudományosan igazolható lehessen. Bi-
zonyítékokon alapuló kijelentéseket kell 
tenni. Amikor azt mondjuk, hogy a ne-
vetéssel az immunrendszer jobban fog 
működni, akkor ezt felelősséggel kell 
kijelenteni, de ugyanakkor a kételke-
dőknek rögtön oda lehet állítani azokat 
a kísérleti bizonyítékokat, amelyek ezt 
megerősítik.  Ez a kísérletezésnek és a 
pszichológiai tudományos munkának 
a nagy erénye. Minden kristálytisztán 
ellenőrizhető. Jó dolog, amikor olyat 
mondok el a tudomány nyelvén, amit a 
hétköznapi tudat régóta tud és megerő-
sít. Rá kell jönnünk arra, hogy mi jóval 
többet tudunk, mint amennyit tudatosí-
tunk.

Előadásában sokat használta a 
mikrobiológiából táplálkozó, bizo-
nyítékalapú, egzakt megközelítést a 
testben végbemenő folyamatokra, 
mintegy bizonyítva a pszichés állapo-
tok biológiai ok-okozatait. Ön szerint 
mennyire fontos a dolgok ilyen szintű, 
természettudományos bemutatása?

– Az ember egy biológiai, pszicho-
lógiai, szociális és spirituális lény. Az 
Egészségügyi Világszervezet is ezt a té-
telt, ezt a defi níciót használja. Az, hogy 

mi biológiai lények 
vagyunk, abba ben-
ne foglaltatik az, 
hogy egy rendszer 
az ember, azaz, ami 
megfogalmazódik 
a gondolat tudatos-
ságában, az ott van 
az érzelmi agyban, 
a képzetesedésben, 
a képzetszerűség-
ben és a testben a 
megtestesülésben. 

Vagyis ugyanaz képződik le a rendszer 
nyelvén, azaz a testi, a kémiai rendszer 
csak kémiai nyelven tud fogalmazni, de 
ha én a rendszer egészét holisztikusan 
próbálom megragadni, akkor legalább 
annyira foglalkozom a gondolattal, mint 
a képzettel, az érzelmekkel, mint a ké-
miai folyamatokkal, mint a mikroszintű 
folyamatokkal is, mert így teljes egész 
az ember. A törvényt csakis így lehet le-
vezetni, hogy ami fenn, az lenn. Például, 
ha jó a kedélyem, akkor a biológiám is a 
jó irányát erősíti. Vagyis a test is ugyan-
úgy, mint a „szolga”, ez a hatalmas ap-
parátus így van összhangban, harmó-
niában, ami az őssejtjeinkig programo-
zott rend szerinti tökéletes, egészséges 
működés. Egész-séges. Az egész egy 
rendszerben működhet, mintha minden 
zenész a helyen muzsikálna. Ha bele-
gondolunk, egy betegség levezethető 
arra, amikor ennek a rendszernek a har-
móniája megbomlik, azaz valamelyik 
„zenész” nem tud már úgy muzsikál-
ni, ami annyit jelent, hogy valamelyik 
szerv nem tud már úgy működni. Ha ezt 
megértjük, nem tudunk már partikulári-
san gondolkodni, mint ahogy az orvo-
si világban néhol még gondolkodnak. 
Föltehetjük a kérdést, amit érdemes az 
emberi egzisztencia egészében is nézni, 
hogy miért pont az a betegség jelentke-
zik, miért pont az a szerv betegszik le, 
miért pont abban az időben amikor… Az 
egésznek a rendszerben megvan a helye 
és a tökéletes segítség az, amikor holisz-
tikusan, azaz egészében közelítjük meg 
a problémát. Ha valakinek szívtünetei 
keletkeznek, az orvos csupán annyit is 

Adjuk a tőlünk telhetőt!
– Beszélgetés dr. Bagdy Emőkével – 

A kispiaci Rákóczi Szövetség szervezésében, a Regionális Szakmai Pedagó-
gus-továbbképző Központ és a magyarkanizsai önkormányzat támogatásával 
dr. Bagdy Emőke előadását teltházas színházterem hallgatta végig december  
11-én Magyarkanizsán. Az előadásra a belépés ingyenes volt, ám adakozni 
lehetett az első budapesti, Makovecz Imre által tervezett templom felépítésé-
nek költségeire. A nemes célt támogatandó dr. Bagdy előadását megelőzően 
megnyitotta a CNESA galériájába költözött Makovecz grafi kákból összeállított 
kiállítást is. A Prima Primissima-díjas pszichológusnő előadásában többek kö-
zött beszélt sorsról, az életfunkcióinkat, egészségünket meghatározó boldog-
ságról, hogy miért nem érdemes haragtartónak lenni. A vastapsot követő dedi-
kálás után tettem fel neki kérdéseimet.
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mondhat az EKG vizsgálat után, hogy 
ezt gyógyszerrel oldja meg. De közben 
azt kellene megnézni, hogy miért pont a 
szív jelez, amikor tudjuk, hogy a szív a 
szeretet és az érzelmek szerve. S ez nem 
romantika, ezek bizonyítékok. A szív egy 
energiaközpont. Freund Tamás agykutató 
mondta, hogy az agyat úgy foghatjuk fel, 
mint egy vevőrendszert, amely felveszi 
a környezet jelzéseit,  Candace Pert bio-
kémikusnő pedig azt állítja, hogy a szív 
az az energiaközpont, amelynek ritmusa 
adja kipumpálva az egész pszichoszoma-
tikus hálózatnak a ritmust.

Ha így is beszélhetünk a betegségek 
okairól, mennyire válik előnyünkre, ha 
tudatosítjuk és kielemezzük életünk ok-
okozatait, döntéseinket, életmódunkat?

– Ha már rendelkezünk egy bizonyos 
fokú tudatossággal, akkor az nem engedi, 
hogy beüssön az ösztönös. Ha már léte-
zik egyfajta tudás, tudatosított tapaszta-
lat, akkor nem siklok ki már úgy, mint, 
ahogy megcsináltam azt már ötvenszer, 
a tudatosítás előtt. Említhetjük azt a pél-
dát, amikor párkapcsolatom rossz, akkor 
azt mondom, elválok, mert a kultúra azt 
mondja, ne is javítsak, váljak el s beme-
gyek egy másik kapcsolatba, amelyben 
dettó ugyanaz történik velem. Miért? 
Mert nem tudatosítottam magamban azt, 
hogy lényegében egy ismétlési kényszer-
ben vagyok. Ugyanazt a személyiséget 
vittem be az új kapcsolatba, ugyanazok-
kal a problémákkal. Nem szembesítettem 
magam, nem próbáltam meg megérteni, 
hogy mi az, ami ezt bennem előidézi. De 
ha tudatosítom, megértem magam, akkor 
azt mondom, hogy hoppá, még egyszer 
olyan cipőbe nem bújok bele. S jól vá-
lasztok, sőt lehet, hogy nem kell elválni. 
De egy kapcsolatban sosem egy ember 
a ludas. Ha egy kapcsolat elromlik, azt 
ketten csináljuk. Legfeljebb azt a kérdést 
tehetjük fel, hogy „mi a te részed benne 
és mi az én részem benne?”. Az biztos, 
hogy nem áldozat egyik fél sem. Aktív 
részes mindkettő. Az is aktivitás, ha pasz-
szív vagyok. Az is egy üzenet, nem? Mert 
tegyük föl, hogy ön szereti, amikor pár-
ja elmondja, mi és hogyan történik vele, 
de az csak hallgat, mint a csuka, önt ez 
idegesíti, hajtja, hogy meséljen, de ő még 
mindig nem beszél. Nem csinált semmit, 
de ön ettől nagyon ideges lesz. Szóval, 
összjátékról beszélünk.

Mikor és hogyan választotta ki Ön 
ezt az életutat?

– Lehet azt mondani, hogy véletlen, 

de Gyurkovics Tibor író és pszichológus 
azt mondta, hogy a véletlen Isten odapil-
lantása, amely gondolattal én is egyezem. 
Szerintem sincsenek véletlenek, hanem 
olyan fajta általunk ismeretlen oki össze-
függések léteznek, amelyek magasabb 
rendűek, mint a hétköznapi okságok. 
Velem az történt, hogy származási okból 
nem vettek fel egyetemre. Kitüntetéssel 
érettségiztem Miskolcon s latin-magyar-
tanárnak készültem, de a felvételin kér-
dőre vontak, hogy hogyan is gondolom 
a jövő nemzedék nevelését egy olyanra 
bízzák, aki idealista nevelésben részesült. 
Vallásos ember voltam, s az is maradok. 
A kitűnő érettségimmel ki kellett talál-
nom, hogy mit csináljak, s az utolsó pilla-
natban felvételiztem a gyógytornászkép-
ző szakiskolába. Ebbe az iskolába mind 
ilyen magamfajta rossz helyre születettek 
voltak, akiknek ilyen-olyan származási-
pedigréjük volt a rendszer szemében. 
Ez az iskola életem gyönyörűsége volt. 
Tornáztunk órákat, tanultuk a tornáztatás 
módjait és másokon segítettünk. Itt kez-
dődött, hogy gyógytornászként betegek-
kel kezdtem foglalkozni. Megszerettem, 
s mint végzett gyógytornász elkerültem 
egy tüdőgyógyintézetbe s ott az volt a 
dolgom, hogy a pácienseket műtét után 
felkészítsem a megváltozott légvételre, 
mivel akkoriban a TBC-nek nem volt 
olyan hatékony gyógyítási módszere s 
volt úgy, hogy fél tüdőket kivettek. El-
mentem a műtétekre, láttam, hogy mit 
operálnak ki a betegből s ezt követően 
mi végeztük a gyógyulókkal azokat a 
gyakorlatokat, amelyek a tüdő vitálka-
pacitását visszahozták, azaz arra töreked-
tünk, hogy a tüdő visszanyerje maximális 
működési képességét. Sokszor megdöb-
bentett, hogy amikor egy piciny lebenyt 
vettek ki, a beteggel nagyon nehéz volt 
dolgozni, fulladt sokat, panaszkodott, 
hogy ő erre képtelen, máskor valakinek a 
fél tüdejét kivették, de hamar helyre állt, 
sokkal nagyobb élni akarást tanúsított. 
Akkor kérdeztem meg magamtól, hogy 
mi van itt?! Valami lényeges különbség 
van az emberben. De hát mi? 1963-ban 
indult Magyarországon a gyakorló pszi-
chológusképzés, mert addig burzsóá 
áltudománynak nevezte a rendszer. Azt 
mondták, hogy a szocializmusban nin-
csenek lelki bajok, mindenki egészséges 
és dolgozik. Amikor ez ’63-ban beindult, 
bejutottam az első évfolyamra, s ezt te-
kinthetem az első ún. szerencsepontnak 
az életemben, ami egyfajta negatívumból, 

egy sértettségből indult ki, amikor ugye 
nem vettek fel az egyetemre. Az egyetem 
után Mérei Ferenchez kerültem, aki meg-
tanított a pszichológia gyakorlatára. Ez a 
sorsom. Hiszek abban, hogy elénk állnak 
a kihívások, s ott dől el, hogy mit válasz-
tunk. A kihívásban azt a nehézséget vá-
lasztani, hogy nekivágok, megcsinálom, 
megküzdök vele. Ez ad esélyt arra, hogy 
az ember kibontakozzon.

De mi is ugyanúgy kereshetjük a 
kihívásokat, és hogy kitartunk-e ezek 
mellett, nem? 

– Igen, ez kölcsönös. S amit mond, az 
adja az élet dinamikáját. Ha kitűzök egy 
célt, akkor az egész szervezetemet arra 
állítom be, hogy ez fog következni. Az 
elváráspszichológia hihetetlen dolgokat 
bizonyít. Ha mindenemet ráállítom arra, 
hogy abba az irányba vigyen, amelybe 
szeretném, akkor a szemem is előbb ész-
reveszi a lehetőségeket, azt amit betáplál-
tam az agyamba. Ha már reggel felkészü-
lök és azt mondom magamnak, hogy jó 
történik velem, s derűs a szívem s jó na-
pom lesz, minden pici sejtem örül a mai 
napnak, akkor gyakorlatilag megüzentem 
valamit a testemnek. Az automatizmus 
pedig azt mondja, hogy ezt kaptam üze-
netül, akkor ennek kell történnie. Vagyis 
elkezd az immunrendszerem is dolgozni. 
Megindul az endorfi ntermelés. Illetve, 
ha már így beprogramoztam az agyam, 
a szemem szinte keresi a lehetőségeket 
az alapján, amit megígértem magamnak. 
Ilyen az ember.

Mit üzenne azoknak, akik ma este 
nem tudtak eljönni előadására?

– Önmagam szakmai nyelvével azt 
mondanám, hogy önrefl exióval tudatosít-
suk önmagunkban azt a mindent, amiben 
élünk. Nem csak élni a világban egyik 
napról a másikra öntudatlanul és hagyni 
manipulálni magunkat, sodorni s sodor-
tatni, hanem ráeszmélni az életben való 
felelősségünkre. Azt mondja a pszicho-
lógia, hogy felnőtt az az ember, aki tud 
felelősséget vállalni, elköteleződni és 
adni. Magából másoknak. Azt hiszem, 
hogy annyi is elég, hogy állandóan szem 
előtt tudjuk tartani ezt a felnőtti felelős-
ségünket. Hogy adjunk. Ha van valami-
ből többletünk, akkor tudjunk belőle adni 
másoknak. Adjunk szeretetet a környeze-
tünknek, szeretteinknek.  Akkor leszek 
több, ha adok. Azt pedig tudjuk, hogy a 
szeretet sosem fogy el.

Vígi László
Fotó: Hajdin Suzana, Iván László
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*
Makovecz Imre, a neves magyar 

építész, mágikus művész. A mágia 
pedig képesség arra, hogy a belső 
imaginatív képeket megvalósítsa. 
Befelé néz, és kifelé láttat. Mondom 
Makovecz Imre mágikus művész. 
Élet- és építészetképzeletének le-
nyomatai erről tanúskodnak. Rajzai 
olyanok, mint a gyertyaláng, meg-
mutatják, mi van benne, mi benne 
a legbensőbb. Bogdan Bogdanovics 
szerb proto-meister azt mondaná, 
megmutatják azt az építményt, amit 
szíve mélyén őrizve hord. Mert csak 
azt érdemes megrajzolni. Mert csak 
azt érdemes elmondani, ami egye-
düli valód, és ami lényegileg a tiéd. 
Makovecz pedig összehasonlíthatat-
lanul egyedi rajzaival mindig erre 
törekedett. Mert igenis, ő a belső 
kép rajzolója, mi több, nagy rajzos 
elődeihez képest, mint pl. Giovan-
ni Battista Piranesi, Ettienne-Louis 
Boullée, Antonio Sant’Elia, Ya-
kov Chernikhov, Maurits Cornelius 
Escher, Lebbeus Woods-hoz képest 

a belső kép megépítője is. Mert 
imaginációit képes volt térben 
és anyagban fel is emelni. 

**
Úgy tűnik számomra, hogy 

Makovecz Imre mindig is csak 
egyetlen és ugyanazt a rajzot, 
házat rótta volna. Egyetlen 
egyet, s annak száz meg száz ar-
cát. Mert meggyőződéses hittel 
kereste az Ősz Szakállú Nagy 
Öreg Házát; a kozmosz csil-
lagos-talajából kinőtt hajlék-
archetípust, annyi bizonyos… 
Azt a ház-templumot kereste, 
melyben összekötődik az ég és 
a föld. Az Aranykor borostyán-
köves fénylő házát – ahol az ég 

és a föld házasságot köt. Karl Boss-
feldt nyomán Atlantis „lehetett vol-
na” égig érő fáját. Kevesebbért nem 
adta, és nem is adhatta volna. Föld-
ből kinövő antropomorf, hierarchi-
kusan felépülő szerves ház-lényei az 
ég után epednek. Egyszerre centri-
petálisak és centrifugálisak: mélysé-
gesen magukba vonzanak, és ugyan-
akkor az égbe röpítenek. Nem má-
sok azok bábaburkos szivárványok: 
hidat képeznek az égi és földi világ 
között. E tekintetben 
az építészet nagy raj-
zolói között Makovecz 
szellemiségével, szak-
ralitásával és stílusos 
mondanivalójával ki-
tüntetett helyet foglal 
el… 

***
Makovecz rajzai 

mintha közvetlenül az 
álomba merülés – pon-
tosabban az ébredés 

különösen érzékeny pillanatait őriz-
nék. A varázslat bűvös idejét. Azt, 
amikor egy belső elégedetlenségből 
bevillan egy szellemi út lehetősége, 
és az ember megteszi e legnehezebb 
lépést… Összeköti önmagában a föl-
det az éggel… Ekképpen alkímikus 
operációt tükröző rajzain – hason-
lóan megépített ember-házaihoz – a 
gyökércsokrot egyből a koronacso-
korhoz köti. A föld-alapot az ég-osz-
lophoz; égkupolához/toronyhoz. A 
gyökereket a mikrokozmikus Világ-
fa tetejéhez. A földből tektonikusan 
kinőtt falat a tetőcsúcs-bóbitához. 
Alkímiai értelemben lényegébe véve 
a felvilágosodás és beavatódás Na-
pos; száraz-útjának első állomását 
– rajzolja/mintázza meg architektú-
raként… Arcra hasonlító lényházai 
jórészt ezt tükrözik. Rajzain nem 
véletlenül jelenik meg a lényiség. 
Hiszen mindig arra törekedett, hogy 
úgynevezett LÁTÓ-HÁZAKAT szer-
kesszen; álmodjon meg. A szubtilis 
arcú angyali lényegiség ennek ered-
ménye. A fény felé törekvés ezernyi 
ősképi megelevenedése… 

Készült 2014. december 8/11-én, 
Magyarkanizsán.

Valkay Zoltán:

Makovecz Imre orphikus jellegű 
építészeti rajzairól

Elhangzott szubjektív gondolatok a magyarkanizsai Dobó Tihamér Képtárban 
2014. december 11-én megtartott építészeti-rajzkiállítás megnyitóján

„Alattad a föld, feletted az ég, benned a létra” 
(Weöres Sándor)

A megnyitón dr. Bagdy Emőke, Pósa Károly és Valkay Zoltán
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Mezőgazdasági előadások 
Még mindig sok a kérdőjel

Az IPARD-uniós mezőgazdasági támogatásokra való felkészülésről 
és pályázatírásról, a mezőgazdasági áfáról és a dokumentációval nem 
rendelkező kapcsolható eszközök bejegyzéséről hallgattak előadáso-
kat múlt kedden délelőtt a magyarkanizsai mezőgazdasági termelők. A 
községi Agrár Unió szervezésében, a  Mezőgazdasági és környezetvé-
delmi minisztérium támogatásával megszervezett előadáson emellett 
számukra is érthető magyarázatot kaptak az idén elvégzett ingyenes 
talajelemzés eredményeire. 

A legtöbben természetesen a régi, dokumentumokkal nem rendel-
kező mezőgépek bejegyzése iránt érdeklődtek, melynek területén még 
mindig sok a kérdőjel, a nem világos magyarázat, pedig a termelők 
többsége nem kevés ilyen mezőgéppel rendelkezik. 

Bata Erzsébet oromi termelő, a szervező Agrár Unió nevében el-
mondta, hogy annak ellenére, hogy valamivel kisebb érdeklődés nyil-
vánult meg az előadások iránt, mint korábban, a megjelentek hasznos 
ismeretekkel távoztak az előadásokról, s ha nem is maradéktalanul, de 
több olyan kérdésre is választ kaptak, amelyek fontosnak lehetnek a 
gazdaságok jövő évi munkájának tervezése és működése során. 

Magyarkanizsa mellett a Mezőgazdasági és környezetvédelmi mi-
nisztérium támogatásával megszervezett előadást Horgoson, Oromon 
és Kispiacon is megtartották.       B. S.

Magyarországi üzletemberek látogattak el a múlt héten 
városunkba. A határ két oldalán tevékenykedő üzletembe-
rek találkozójának keretében sor került a magyarkanizsai 
község és a Magyar–Szerb Kereskedelmi és Iparkamara 
közötti együttműködési megállapodás aláírására is, amelyet 
dr. Bimbó Mihály polgármester és Jójárt Miklós, a kamara 
ügyvezető alelnöke láttak el kézjegyükkel.  

Az Ifjúsági Otthon nagytermében megjelentek előadáso-
kat hallgattak meg a kutatásokról és innovációkról, a kis- és 
középvállalkozások működéséről, a szabványosított irányí-
tási rendszerek és tanúsítások szerepéről és fontosságáról, az 
orosz piac jelentőségéről a térség vonatkozásában, ugyanak-
kor konkrét gazdasági kapcsolatfelvételre is alkalmuk nyílt a 
magyarországi és itteni üzletembereknek. 

– Az üzletemberi találkozó két vonalon fut. Az Ifjúsági 
Otthonban elméleti előadásokat, míg az Art Garni Hotelben 
Be to be, tehát biznisz-jellegű találkozókat tartunk. Utóbbira 
a magyarországi üzletemberek konkrét ajánlatokkal jöttek, 
s ezekre mi, mint önkormányzat, próbáltunk megfelelő ma-
gyarkanizsai vállalkozókat biztosítani, annak reményében, 
hogy a vállalkozók között létrejönnek a közvetlen, konkrét 
eredményekkel kecsegtető kapcsolatok – nyilatkozta Huzs-
vár Ervin, Magyarkanizsa polgármester-helyettese. 

A Magyarkanizsa önkormányzata és a Magyar–Szerb Ke-
reskedelmi és Iparkamara közötti együttműködési megálla-
podás jelentőségéről Jójárt Miklós szólt.

– Az önkormányzatnak többek között az a feladata, hogy 
segítse a helyi kis- és középvállalkozásokat, segítse piacra 
jutásukat, piaci kapcsolataik kialakítását és lehetősége sze-
rint befektetőket is szerezzen számukra. A ma aláírt megál-

lapodás gyakorlatilag erről szól. Kamaránk vállalkozik arra, 
hogy Magyarországról ebbe a témába bevonja az ottani vál-
lalkozókat, érdeklődőket.

A találkozó résztvevői szerint az együttműködési megál-
lapodás aláírása és a magyar valamint szerb üzletemberek 
személyes ismerkedése és kapcsolatfelvétele megfelelő ala-
pokat teremt ahhoz, hogy a határ menti két térség gazdasági 
kapcsolatai az eddigieknél jóval magasabb szintre emelked-
jenek és már akár jövőre konkrét gazdasági eredményeket 
hozzanak. 

Erre adott az esély, hiszen azóta 2-3 magyarkanizsai vál-
lalkozó már kialakította új vagy felélénkítette eddig is meg-
lévő magyarországi kapcsolatait, ami az első lépés a közös 
fejlesztések és beruházások felé vezető úton.

Bödő Sándor 

Vállalkozók, vállalkozások 
Üzletemberi találkozó Magyarkanizsán

Közlemény
A Mezőgazdasági és Környezetvédelmi Minisz-

térium által 2014. július 1-jén kiadott tájékoztató 
szerint, mely meghatározza a szarvasmarhák moz-
gási útvonal követésének módszerét és eljárásait, az 
állattartó köteles bejelenteni a jószágok mozgását 
az illetékes állatorvosnak. A nyilvántartás alapján 
meghatározhatónak kell lennie az állatok regiszt-
rációs számának, csakúgy mint a mozgásuknak a 
gazdaságon belül, ill. azon kívül.

Az állatok elhullása nyilvántartásra kerül a re-
gionális állatorvosi felügyelőségnél az állatorvosi 
szervezet által kiadott igazolás alapján az elhullás 
okáról (a fertőző betegségek kizárásával) valamint 
az elhullt állat ártalommentes eltávolításáról. Ezt 
az igazolást az a tetem-megsemmisítő telep adja ki, 
mely megsemmisíti az elhullt állatot.

Az állattetemet a Komunalac Közvállalat állathi-
giéniai szolgálata szállítja el. Tehát a dögök elszállí-
tása kapcsán a tulajdonos köteles értesíteni az állat-
orvost és a Komunalac Közvállalatot a 873-131-es 
telefonszámon, illetve a 062/784226 mobilszámon.
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Elmondhatjuk bátran, hogy ezek a szép, 
szeretetre buzdító verssorok a Kuckó Nagy-
családosok Egyesületének mottója, amely 
mindenkor, de főként karácsony, a szeretet 
és család ünnepének közeledtekor jutnak 
kifejezésre, hiszen hagyományosan idén is 
megszervezték a teadélutánnal egybekötött 
kézműves foglalkozást, éspedig három al-
kalommal a Cnesa OMI pincehelyiségében. 

Az első találkozó december 8-án 17 és 
19 óra között történt Pósa Olga elnök szer-
vezésében, amikor 26 szülő és gyermek 
gyűlt össze a kellemesen meleg helyiség-
ben. A szokáshoz híven Olga már előzetesen 
otthon elkészítette a jellegzetes és ünnepi 
hangulatot keltő alkotásokat, és ezek alapján 
kreáltak a gyerekek a felnőttek segédletével 
hasonlókat. Az első hétfő délután karácso-
nyi ablak- és asztaldíszek készültek zöld 
papírból, illetve vidám arcú, színes manók. 
Az anyagot az egyesület biztosította, a kész 
munkát pedig mindenki hazavihette, hogy 
feldíszítse a családi fészket. A gyerekek 
most is kortyolhatták a meleg teát, és néha, 
ha lehetséges volt, a szülők is megvendégel-
ték a jelenlevőket egy kis süteménnyel. Az 
önkormányzat is nyújt támogatást a foglal-
kozások megvalósulásához. A második ösz-
szejövetel december 15-én volt a már em-
lített helyiségben, sok résztvevővel. Öröm 

volt látni a gyermekek boldog igyekezetét, 
hogy a bemutatott minta alapján elkészítsék 
az ajtódíszt, illetve kopogtatót. Ennek alap-
jaként száraz ágak szolgáltak, amit fenyő-
ágakkal illetve szárított gyümölccsel, pl. cit-
rom- és almaszelettel meg színes masnival 
díszítettek ki. Minden hozzávalót az elnök 
hozott, persze a mintát is.

A gyermekek között – örömmel konsta-
táltuk – sok a kicsi, még az elemi alsós ta-
nulói vannak jelen, akik pár éve cseperedtek 
fel, és most már ők a „nagyok”. Ezért segéd-
keznek a kicsiknek a munkában. Az alakok, 
minták kivágásában, mert az ollót még in-
kább ők kezelik, ügyelnek arra, és törődnek 
azzal a jelenlevő anyákkal együtt, hogy a 
kicsik nehogy megsérüljenek.

A ragasztásban, díszítésben azonban ők 
is részt vesznek. Mindannyian ügyesen dol-
goznak. Láthatóan a cél megvalósult, mert 
a Kuckó gyermekei, mondhatnám lakói, 
megérezték azt, milyen öröm látni mások 
örömét, és örömet adni minden kis örömért. 
Meg azt is, hogy milyen boldogító érzés sa-
ját készítésű ajándékkal megörvendeztetni 
szüleiket, testvéreiket az üzletben vásárolt 
tömegáru helyett.

Az sem elhanyagolható tény, hogy ezek a 
foglalkozások alkalmat adnak a közös mun-
kára, az együttlétre, a meghitt beszélgetésre, 

mivel egy 3-4,  sőt 5 gyermekes család nem 
könnyen jut el más helyekre, pl. a színházba, 
hogy együtt töltsék az idejüket.

Visszakanyarodva a kézműves foglalko-
zásokra, még elmondjuk, a harmadikra de-
cember 22-én, hétfőn ugyanabban az időben 
kerül sor, szintén a karácsonyra hangolódva. 
De az újévi műsorra is készülődnek versek-
kel, rövid dalokkal, amit dec. 27-én, 16 óra-
kor a színházban tartanak.

A topolyai Napsugár bábcsoport vendég-
szerepel sokadik alkalommal a gyerekek 
örömére. A belépő a rendezvényre a szü-
lők részéről egy tál sütemény. Rózsa Rózsa 
cukrász is édes termékeivel fogja megven-
dégelni a Kuckó gyermekeit, amit előre is 
köszönnek.

Az ünnepek után az egyesület újfent 
szervez egy ruha-, tanszer- és játékgyűjtést, 
illetve csereakciót.

Érdeklődni a 062/220-976-os telefonon. 
Cél a Kuckó családjainak megsegítése.

A Kuckó ezúttal is megköszöni a támo-
gatók által nyújtott segítséget, és mindannyi-
uknak meghitt, békés karácsonyi és boldog 
új esztendőt kíván.

Teleki M.

„Örülj, ha törődhetsz valakivel!
Lásd meg mások örömét!
Örülj, ha bárkit öröm ér!
Örömet adj, minden kis örömért!”

Segítsük Egymást Vajdaság

116 ajándékcsomag a rászoruló gyerekeknek
A tavalyi évhez hasonlóan a magyarkanizsai Segítsük Egymást 

Vajdaság – akkor még csoport, ma már civil szervezet – az idén is 
a Művészetek Háza színháztermében szervezte meg a Mikuláscso-
mag-osztást a gyerekeknek. A szervezet célcsoportjában a szegény 
sorsú, csonka- vagy nagycsaládban élő gyerekek voltak. Mint a 
szervezet tevékenységét, a csomagosztást sem korlátozták kizáró-
lag a magyarkanizsai község településeire, hiszen a csomagokból 
jutott Topolyára, Adára, Törökkanizsára, Bácsfeketehegyre, Zentá-
ra és Királyhalmára is. 

– Támogatóinknak hála, az idén a tavalyinál több, összesen 
116 csomagot tudtunk összeállítani, amibe a játékok és tanszerek 
mellett jutott édesség is. A községi önkormányzat mellett számos 

helyi illetve környékbeli vállalat és vállalkozó állt mellénk, még 
egy újvidéki könyvkiadó is küldött adományokat – nyilatkozta a 
Segítsük Egymást Vajdaság civil szervezet elnöke, Budincsevity 
Angéla, aki, miután köszöntötte a színházteremben megjelent gye-
rekeket és szüleiket valamint a megjelent vendégeket, külön-külön 
is köszönetet mondott azért, hogy támogatták humanitárius civil 
szervezete törekvéseit. 

A csomagosztást jó hangulatú, szépen összeállított művelődési 
műsor előzte meg, amelyben fellépett Bús Atyimcsev Judit éne-
kesnő, Kovács István magyarországi hosszútávfutó, a lappföldi 
Mikulás nagykövete, Dér Zsolt, csantavéri hegedű-virtuóz vala-
mint a magyarkanizsai M-Plusz Táncklub kis táncosai is. 

Bödő S.

Karácsonyi készülődés a Kuckóban
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Minden eddiginél nagyszerűbbre sikeredett a horgosi Fészek Nagycsaládo-
sok Egyesülete idei Mikulás-bulija, amelyet vasárnap délután tartottak meg a 
Túrú-tanyán.

A szép időben mintegy 140 gyermek jött el szüleivel, hogy a Mikulás, a Mi-
kulás nagykövete valamint Pepi bohóc társaságában részt vegyen a sok-sok ér-
dekes játékkal és hasznos ismeretekkel tarkított rendezvényen.

Kovács István hosszútávfutó, a Mikulás nagykövete, az általa kinevezett kis-
követ, a martonosi Dávid Kitti társaságában a természet szeretetéről, az állatok, 
elsősorban a madarak téli etetésének valamint a sport, mint az egészséges élet-
mód egyik alappillérének a fontosságáról beszélt a gyerekeknek, majd bemutatta 
a lappföldi Mikulásról és otthonáról készített két rövid fi lmet. Nem maradt el a 
futás sem, amelyben a gyerekek és István mellett maga a Mikulás is részt vett. 
A Fészek NCSE eddigi támogatásáért és a műsorban való köz-
reműködésért köszönőlevelet adományozott Kovács Istvánnak, 
ahogyan Pepi bohócnak és társainak is.

Vidám, táncos játékaival Pepi bohóc is csodás hangulatot 
teremtett. A gyerekeknek cukorkát, csokit, plüssállatkákat do-
bált, lufi fi gurákat hajtogatott nekik, amiben a kicsik is lelkesen 
közreműködtek.

Az anyukák süteményeket hoztak erre az alkalomra, volt 
forró tea és pattogatott kukorica is, a felnőtteknek pedig forralt 
bor dukált.

A rendezvény fénypontja természetesen a csomagosztás 
volt, amelyet a gyerekek fáradtan, de boldogan vittek haza. 

Bödő S.

A Segítsük Egymást Vajdaság Civil Szervezet 

nyilvános köszönőlevéllel
fejezi ki az egyesület háláját mindazoknak, akik 

támogatásukkal hozzájárultak a Művészetek 
Háza színháztermében megtartott jótékonysági 
Mikulás-rendezvény sikeres lebonyolításához. 

A további sikeres együttműködés reményében köszönetét 
fejezi ki a csomagokat adományozó magyarkanizsai önkor-
mányzatnak, a magyarkanizsai Turisztikai Desztinációs Me-
nedzsmentnek, az újvidéki Atlantis Könyvkiadónak, továb-
bá az Assist-Trendnek, a Grafopaknak, a Garant-Coopnak, 
Koncz József Morinda-képviselőnek, a Sedo Cukrászdának, 
a Foci Cuky Cukrászdának, a Rózsa Rózsa Cukrászatnak, a 
szabadkai Kiss Ervinnek, a Domino kereskedésnek, az Uni-
on-marketnek valamint Muhi Piroska, Juhász Mari és Tóth 
Vásárhelyi Daniella adományozóknak.

Köszönet illeti a pogácsákat és üdítőket biztosító Prizrenac 
i sin és a Braća pékségeket, az Union-marketet és a Destinus 
ifjúsági szervezetet.

Az egyesület hálával tartozik a műsorban fellépő Bús 
Atyimcsev Judit énekesnőnek, Kovács István Mikulás-nagy-
követnek, Dér Zsolt csantavéri hegedűművésznek, az M-
Plusz Táncklubnak és a horgosi bábcsoportnak.

A Segítsük Egymást Vajdaság civil szervezet nevében:
Budincsevity Angéla, elnök

Jónak lenni jó!
Az állatok karácsonyfája

„Hűsége örök hűség, a szíve kifogyhatatlan bőség.”

Él mellettünk, körülöttünk egy négy lábon járó hűséges társ, aki 
megérdemli, hogy ilyenkor télen még jobban gondoskodjunk róla. Fő-
ként azokról, amelyek a gazdájuk felelőtlen állattartása miatt kerültek 
az utcára. Éheznek, fáznak, és még inkább, ha jön a zord, havas tél.

Ezért kérünk kedves gyerekek, fi atalok titeket, és Önöket tisztelt 
felnőttek segítsetek, segítsenek a gazdátlan kutyusokon!

Hogyan? Fogadj, fogadjanak örökbe egyet akár a befogadó állo-
másról, amely már túlterhelt, és a körülmények sem megfelelőek. Az 
örökbefogadott kutyus ingyen védőoltást és azonosító csippet kap. 
Mivel a magas, mennyezet nélküli boxokban hideg van, kérnénk a 
számukra használt, meleg takarót, régi kabátot, ruhát, pulcsit. Örül-
nénk, főleg a kölyökkutyák, ha házat és játékot is kapnának.

Ez lenne az állatok karácsonyfája!
Kérjük, nyisd ki, nyissák ki a szívüket, és segítsenek rajtuk! De ne 

csak ilyenkor, decemberben.
A kutyusért a jó lelkű befogadó jelentkezzen a gondnoknál, a 

062/784-226-os mobilon. A kutyust az új gazdi választja ki. Az ado-
mányok viszont átadhatók december 18-tól az év végéig, illetve jövő 
év 2015. január végéig a magyarkanizsai Helyi Közösségben, Ka-
rađorđe utca 17. szám alatt munkanapokon 8–13.30 óráig a földszin-
ten vagy az emeleten.

Előre is szívből köszönjük!
Teleki Mária 

A Mancs Állatvédő Egyesület alelnö ke

Fészek NCSE Horgos

Fergeteges Mikulás-buli a Túrú-tanyán

Pepibohóc kiváló szórakozást nyújtott a gyerekeknek

Készülődés a Mikulásfutásra
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A szeretet bűvöletében
Közeleg karácsony, a szeretet 

hangulatát szabadjára engedő ün-
nep, Jézus születésének napja. Az 
emberek bajaikon túl hajlandóbbak 
megosztani egymással örömeiket, 
szeretetüket is.

Arról, hogy mindez valóban így 
történhet az elkövetkező napokban, 
részben meggyőződhettek mind-
azok, akik hétfőn estefelé elláto-
gattak a városháza előcsarnokába. Ott a 
szabadkai ANU-BuSu, a Bunjevka ME 
keretében működő szalmafonó csoport 
tagjainak munkáival találkozhattak, ba-
rátkozhattak a Karácsonyi kiállítás alkal-
mával.

Képről képre haladva a néző lelkivi-
lágának ablakán át gyönyörködtethette 
belső énjét. Alkotóik, Árokszállási Éva, 
Brčić K. Marcela, Budinčević Stipan, 
Ivana Dulić, Ivković I. Kosovka, Olga 
Kiš, Ljiljana Letić, Szebenyi Mária, Ana-
Vukov, Irena Vuković és Ksenija Vuković 
többdimenziójú szalmaképei meséltek a 
tanyavilág életéről, mindennapjairól oly 
módon, hogy közben sugározták szelíd 
szeretetüket, aranyságuk selymes csillo-
gását.

Mindazok, akik veszik maguknak a 
fáradságot, és ellátogatnak a városháza 

előcsarnokába, szép élmény birtokosaivá 
válhatnak, köszönve az esemény szer-
vezőjének, a Vajdasági Képzőművészeti 
Körnek, és fáradhatatlan elnökének, Ke-
nyeres Ivánkának, akinek ünnepi jókí-
vánságain kívül, Darabán Piroska, önkor-
mányzati tanácsnok is mondott egy rövid 
üdvözlő beszédet. 

A megnyitó esemény ünnepi hangu-
latát fellépésükkel emelték a szabadkai 
Bunjevka ME tagja, Buljovčić Jasmina, 
és Körmendi Gyöngyi, a Vajdasági Kép-
zőművészeti Kör versmondója, valamint 
a magyarkanizsai Cifraszűr vegyes kó-
rus. A műsorvezetői szerepet Körmendi 
Gyöngyi és Nagy Sándor látták el. A 
kiállítást Kerekes Sándor-KeS, a szal-
maképek képzőművészetben való hely-
keresését segítő szabadkai képzőművész 
nyitotta meg. Ján. 

K Ö Z É R D E K ŰK Ö Z É R D E K Ű

Tóthfalusi kislány 
a siker küszöbén

Harmath Tamara, az 
oromhegyesi Kis Ferenc 
Általános Iskola tóthfalusi 
tagozatának 8. osztályos ta-
nulója a hétvégén részt vett 
a magyarországi Szőregen 
megrendezett Dél-Vidék 
Tehetségkutató versenyen, 
ahonnan továbbjutott a sze-
gedi döntőre. Tamara gyer-
mekkora óra foglalkozik 
énekléssel, eddig is igen fi -
gyelemre méltó eredménye-
ket ért el vajdasági szinten. 
Hangjára már felfi gyeltek 
többek között Szabadkán 
az Általános Iskolások Mű-
vészeti Vetélkedőjén, a ma-
gyarkanizsai Gyermekfesz-

tiválon, csókai és zentai tehetségkutatókon, és 
nem utolsósorban a temerini Tini és Ifjúsági 
Táncdalénekes Fesztiválon, ahol idén külön-
díjjal jutalmazták. Érdemes megjegyezni a 
nevét, hiszen, ha így folytatja, hamarosan a 
televízióban és a rádióban láthatjuk, hallhatjuk 
viszont! További sok sikert!

RÁ
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Felelés
Kedves iskola vagyis gyermekbörtön! Csak úgy mellékesen 

megjegyzem, már nagyon elegem van belőled! Szeretnélek, 
ha… Ha nem lennének tesztírások, felelések és egyéb draszti-
kus tudásellenőrzések.

Kedvencem a felelés. Amikor a tanár le nem veszi a szemét 
rólad, s te ott állsz tehetetlenül. Próbálnak súgni neked, de nem 
mersz feléjük fordulni.

Egyes – mondja a tanár, te pedig csalódottan lehuppansz a 
helyedre és már azon gondolkodsz, hogy fogod ezt elmondani 
a szüleidnek. És miért kérdezik a háromnak a négyzetgyökét, 
amikor ott van a mindentudó számológép. Miért tanulunk bi-
ológiát?

Hiszen fel tudom ismerni az állatokat. És zenetörténelmet? 
Köztudott, hogy a mi generációnkat felettébb érdekli, hogy Pa-
ganininek hány gyermeke volt. De térjünk vissza a felelésre. 
Köszönöm szépen apukám, hogy általad a Bicskei nevet örö-
költem, és második vagyok a naplóban. Tuti, hogy mindig ott 
nyílik ki legelőször. Van azonban másik módszer is az áldo-
zat kiválasztására. A tanár képes még a tizenhetet is elosztani 
kettővel, majd egy kicsit megszorozni, esetleg hozzáadni vagy 
kivonni.

És nicsak, éppen a kettes szám jön ki. Lassan kicammogok 
a táblához, reménykedve, hogy eszembe jut az anyag. Persze 
ilyenkor nehéz előkotorni azt a néhány mondatfoszlányt, ami 
az előző óráról megmaradt. Ha kihúzod négyesre, az már jó.

Szinte minden matematikaórán felelünk a nagyszájú társa-
ság miatt. Természetesen én ebbe nem tartozom bele. De én is 
felelek. A tanárnő felteszi a kérdést:

– Mi az ekvivalens egyenlet?
– Tanárnő kérem, ne fáradozzunk, inkább írja be az egyest – 

jön rá a gyors válasz.
Tehát kedves felelés, szívből „imádlak”. Minden gyerek 

álma te vagy, főleg matematikaórán!
Bicskei Nikolett 8. e

Tanárnő: Rice Gizella

A legszebb felelésem
Hétfő reggel van. Még csak 6.30, de én már idegesen, 

fáradtan tanulom a németet. Éppen átolvastam háromszor, 
amikor anya bekiabált:

– Alex, indulás a suliba!
Szép lassan elvánszorogtam a rémületek házába, amit 

normálisak valami iskolának neveznek. Én ki nem állha-
tom, pedig ha valamit el akarok érni az életben, akkor mu-
száj tanulnom. De ma német van! A német a legnehezebb 
tantárgy a világon! Minden mondatban máshogy áll az 
ige, más a rag, meg minden... Méghozzá hatodik óra, ami-
kor már mindenki agyhalott. Most éppen ötödik óra utáni 
szünet van. Jaj, neee… becsöngettek, és már a tanárnő is 
elindult. Mi szépen sorba álltunk, majd bementünk.

A terem egy zord, hideg erdőre emlékeztetett. miután 
leültünk, fi gyeltük a tanárnőt, hogy mit csinál. Ahogy haj-
totta a lapokat a naplóban, úgy dobogott a szívem. Egy-
szer csak megszólalt:

– Kollár Alex itt van?
Erre jött a válaszom: – Sajnos igen.
– Gyere ki a táblához, felelsz! – szólt szigorúan.
Erre én szépen, komótosan kisétáltam, elvettem egy 

krétát, ami olyan száraz volt, hogy nem is lehetett vele 
írni.

– Írj fel egy felszólító mondatot! – mondta.
Ekkor én már nem is fi gyeltem, hanem a fák susogását 

hallgattam az ablakon át. Teljesen elkalandoztam, de mire 
észhez tértem, a tanár beírta az egyest. Én a helyemre vo-
nultam. Mindent borúsnak és hidegnek láttam. Az egész 
napomat elrontotta ez a rosszul sikerült felelés.

Lehet, hogy most már be kellene fejeznem, mert mind-
járt bealszok, csak gondoltam elmondom.

Gépeznem már úgysem szabad.
Kollár Alex, 8. e 

Tanárnő: 
Rice Gizella

Kovács Gyólai Emma, Október 10. Általános 
Iskola, tanítónő: Sárkány Dóra

Szabó Kinga, Október 10. Általános Iskola, tanító-
nő: Sárkány Dóra

Kovács Gyólai Emma, Október 10. Általános Iskola, tanítónő: Sárkány Dóra
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Karácsonyváró sütemények
Havas háztető

Hozzávalók: 6 tojásból sütött vé-
kony piskótalap. A közepéhez: 25 
dkg darált háztartási keksz, 4 evő-
kanál kristálycukor, 2 evőkanál 
rum, 2 evőkanál keserű kakaópor, 6 
dkg margarin, 2,5 dl tej. A vaníliás 
krémhez: 4 dl tej, 3 evőkanál kris-
tálycukor, 1 csomag vaníliás cukor, 
1 csomag vanília ízű pudingpor, 15 
dkg margarin. A csokoládémázhoz: 
10 dkg margarin, 2 evőkanál keserű 
kakaópor, 20 dkg porcukor, 4 evőka-
nál víz. A tetejére: 10 dkg kókuszre-
szelék.

Elkészítés: A piskótát hosszában 3 
részre vágjuk. Egyet tálra teszünk 
belőle. A közepére valókat össze-
gyúrjuk, és a tésztára, hosszában 
félhenger alakban ráfektetjük, rá-
simítjuk. A krémhez valókból, a 
margarin kivételével, kevergetve 
sűrű krémet főzünk. Amikor már 
csak langyos, a margarint is bele-
keverjük. Ezt a krémet nedves kés-
sel, háromszöget alakítva a tésztára 
kenjük, és a másik két tésztalappal 
oldalról megtámasztjuk. Így lesz 
olyan a formája, mint a háztető. Hű-
tőszekrényben dermedni hagyjuk. A 
mázhoz valókat kevergetve simára 
főzzük, a tészta tetejét ezzel bevon-
juk, és mielőtt teljesen megszilárdul-
na, kókuszreszelékkel is meghintjük. 
Miután megdermedt, forró vízbe 
mártott késsel jó ujjnyi vastagon föl-
szeleteljük. 

Joghurtos fenyők
Hozzávalók: A tésztához: 1 pohár (2 
dl) natúr joghurt (lehet gyümölcsös 
is), fél pohár (1 dl) olvasztott mar-
garin (kb. 8 dkg), 1 csomag sütőpor, 
2 pohár (4 dl) finomliszt, 1 pohár (2 
dl) kristálycukor, 1 csomag vaníliás 
cukor, 4 tojás. A tepsi kikenéséhez: 
margarin.
Elkészítés:
A joghurtot, az olvasztott, de nem 
meleg margarint, a sütőporral össze-
forgatott lisztet, a kétféle cukrot és 
a tojásokat egy tálba rakjuk, simára 
keverjük. Ez elektromos habverő-

vel, maximális fokozaton 
3-4 perc. Egy közepes 
nagyságú, peremes tepsit 
margarinnal kikenünk, a 
masszát egyenletesen be-
lesimítjuk. Előmelegített 
sütőben, közepes láng-
gal (180°C, légkeveréses 
sütőben 165°C) kb. 25 
percig sütjük, elkészültét 
a beleszúrt tűvel ellen-
őrizzük. A kihűlt tésztát 

különféle, lehe-
tőleg karácsonyi 
kiszúróval ki-
szaggatjuk. A te-
tejére porcukrot 
hintünk, és körbe-
rakhatjuk néhány 
szelet friss gyü-
mölcssel (pl. ki-
vivel, naranccsal) 
is.

Bögrés, mézes 
puszedli

Hozzávalók: 5 bögre rétesliszt, 1 
púpos bögre finomliszt, 1 púpos 
bögre porcukor, 2 púpos teáskanál 
szódabikarbóna, 2 púpos teáskanál 
mézeskalácsos fűszerkeverék, 4 te-
áskanál kakaópor, 2 tojás sárgája + 
2 egész tojás, 15 dkg vaj (vagy zsír, 
de nem margarin!), 1 bögre akácméz 
+ még két evőkanálnyi, 2 evőkanál 
tejföl. A mázhoz: 1 tojás fehérje, há-
romnegyed bögre porcukor, 1 csepp 
citromlé.
Elkészítése: A vajat egy nagyon pi-
cit megolvasztjuk, de nem teljesen. 
Minden hozzávalót egy nagyobb 
tálba mérünk, majd összekeverjük 
nagyjából villával az egészet. Ez-
után összegyúrjuk az egészet, míg 
össze nem áll szépen. Két-három 
tepsit kibélelünk sütőpapírral, majd 
a tésztából diónyi golyókat formá-
zunk. A tepsikre tesszük őket, kissé 
szellősebben, mert a másfélszeresük-
re fognak nőni. Tíz perc alatt meg is 
sülnek 180 fokon. Ez idő alatt elké-

szítjük a mázat: hab-
bá verjük az egyik 
tojásfehérjét, majd 
kisebb adagokban 
hozzákeverjük a há-
romnegyed bögrényi 
porcukrot, és a csepp 
citromlevet. A kisült 
süteményeket még 
forrón átszedjük egy 
tálcára, és ecset se-
gítségével megken-
jük a mázzal.
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Megújult köntösben és tartal-
makkal várta az idén nők napjára 
látogatóit a martonosi Tandari-ta-
nya, befejeződtek a zárómun-
kálatok a rendezvényteremben, 
megújult a bútorzat, így a sike-
res szilveszteri bulit horgászbál, 
számos szülinapi buli, céges 
találkozó, elsőáldozás, keresz-
telő, lakodalom és horgász-
versenyek követték. Időköz-
ben elkészült az új rekreációs 
horgásztó kivitelezési terve és 
építkezési engedélye, így ha-
marosan kialakulhat egy új 2,5 
hektáros hasznos vízfelületű tó, 
kísérőobjektumokkal, szállás-
helyekkel, stranddal, cukrász-
dával, kávézóval, rendezvényp-
latóval valamint autóbusz-  és 
gépjárműparkolókkal.

A horgászidény sikeresen 
zárult november 15-ével, hor-
gászvendégeink (623) össze-
sen 1757 pontyot és 134 amurt 

zsákmányoltak (hozzávetőlegesen 
6,5 t). Idei újdonságunk az inter-
netes helyfoglalás és verseny be-
váltotta a hozzá fűzött reményeket 
és a hűségpont ranglista (fogás-
naplók alapján) győztesei –  az év 
folyamán legtöbb pontot össze-
gyűjtött horgászok nyereményben 
részesülnek. Érdekességként meg-
említhetjük (horgászolvasóink 
részére), hogy a legtöbb hor-
gász április–május–június hó-
napban látogatott tavunkra, a 
kifogott pontyokból 1023 volt 

2 kg, 674 db 4 kg, 58 db pedig 7 
kg, az amurok közül pedig 101 db 
súlya volt 4 kg fölött. Látogatóink 

(7571 tegnapig) 80%-a Vajdaság-
ból, 5%-a Szerbiából, 15%-a pedig 
külföldről érkezett hozzánk. Ta-
nyánk 2015-ben is hagyományos 
rendezvényekkel várja látogató-
it: újévvárás, horgászbál, nőnapi 
bál, nyuszibál, majális, Fishmánia 
horgásziskola, családos hétvégék, 
nemzetközi preferánsz kupa, fő-
zőverseny, nyárbúcsúztató, Már-
ton-napi libás est, disznótoros 
hétvégék, Feeder Kupák, felnőtt és 
ifjúsági versenyek mellett , szülina-
pi és névnapi bulik, elsőáldozások, 
keresztelők, lakodalmak, vállalati-

osztály-sport találkozók, ballagá-
sok, sportrendezvények, táboro-
zások, képzések, tanácskozások, 
iskolai kirándulások, nyugdíjas ta-
lálkozók, civil szervezetek rendez-
vényei részére választhatják hely-
színül tanyánkat az érdeklődők. 
Tanácsos ezeket (a utóbbi időben 
már kifejezett érdeklődés miatt) 
idejekorán előre lefoglalni!

A 2015-ben tervezett beruházá-
saink: a tanya összkomfortos szo-
báinak befejezése és bebútorozá-
sa, az új tó és rekreációs központ 
épületei kivitelezési munkáinak 
folytatása.

Minden kedves olvasónak és 
látogatónak békés, meghitt ka-

rácsonyi ünnepeket kívánnak 
a martonosi Tandari-szállás 
lelkes csapatának tagjai és 
Tandari László vállalkozó csa-

ládjával!
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A D V E N TA D V E N T

A karácsonyi színek örök klasszikusai a piros, a zöld 
és az arany, de minden évben vannak új és újabb di-
vatirányzatok, melyek befolyásolhatják döntésünket, mi-
lyen is legyen idén a karácsonyi dekoráció.

Milyen legyen idén 
a karácsonyfa?
Klasszikusok és divatok 

Zsákvászon 
A zsákvászon 

már néhány éve 
jelen van a deko-
rációs kellékek 
palettáján, idén 
azonban párosít-
suk lágy arany, 
krém és pezsgő-
színnel, vagy ad-
junk hozzá barna 
színeket és erdei 
állatfi gurákat.

Jégvilág 
A fehér szín évről évre 

egyre népszerűbb karácsonyi 
dekorációs szín, idén azonban 
kiegészül havas hatású texti-
lekkel és átlátszó üvegdíszek-
kel a rendkívül elegáns hatás 
érdekében. Ha inkább egy kis 
mókára vágyunk, adjunk a 
fehérhez jegesmedvéket, rén-
szarvasokat és mókusokat.

Ragyogás 
Az idei év újdon-

ságai a strasszos dí-
szek, ezüst, pezsgő és 
más trendi színekben, 
mint pl. sárga. A ka-
rácsony mindig is a 
csillogásról szólt, de 
ezek a díszek a ragyo-
gást egy magasabb 
szintre emelik.

Pezsgőszín 
A pezsgőszín, ez a lágy tó-

nusú, halvány aranyszín több 
éve töretlen népszerűségnek 
örvend a karácsonyi színtren-
dek közt. Idén használhatjuk 
önmagában is, ha nagyon 
elegáns hatást szeretnénk el-
érni, de párosíthatjuk is natúr, 
bronz és barna színekkel. A 
pezsgőszín a karácsonyi szí-
nek állócsillaga, csak a kap-
csolódó színek változnak év-
ről évre.

Piros és zöld 
Egy igazi klasszikus 

párosítás. Az elmúlt évek-
ben a pirosat almazölddel 
vagy kivizölddel párosí-
tottuk, idén megjelent a 
kissé hagyományosabb 
smaragdzöld is a palettán, 
ugyanakkor a halványabb 
zöld színek is jelen van-
nak, elsősorban a mókás 
dekorációkban. Korábban 

a pirosat és a zöldet arannyal vagy ezüsttel páro-
sítottuk, idén divatosabb fehérrel vegyíteni.

Színes sávok 
Tavaly nagy divatja 

volt a sávos mintának, 
elsősorban a háztartási 
kellékek terén. Idén azon-
ban a sávminta betört a 
karácsonyi színvilágba is. 
Különlegesek a sávmintás 
üvegdíszek és a cikk-cakk 
mintás szalagok. Nagy 
kedvencek ebben az irány-
zatban a nyomtatott min-
tás zsákvászon szalagok, 
kontrasztos színösszeállí-
tásban, mint pl. piros-fe-
hér, vagy fekete-fehér.

Csak természetesen 
Újra hódítanak a termé-

szetes hatású, elsősorban 
fából készült dekorációs 
kellékek. Sok fából ké-
szült dísz és dekorációs 
elem jellemzi ezt a trendet, 
de kiegészíthetjük más 
színekkel is, elsősorban 
bronzzal és pezsgővel, de 
egy kevés pirossal is me-
leg hatást érhetünk el.

(ateunneped.hu)
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Birkózás
33. Karácsonyi torna

A Zágrábban rendezett hagyomá-
nyos 33. Karácsonyi torna nemzetközi 
birkózóversenyen 5 válogatott és 18 
klub 150 versenyzője vett részt, köztük 
az országos serdülő válogatott tagjaként 
a magyarkanizsai Potisje két birkózója 
is, akik a dobogón illetve pontot érő 
helyen végeztek. Harmadik helyezést 
ért el Vrábel Ákos (69 kg), ötödik lett 
Dejan Petrović (50 kg), csapatverseny-
ben Szerbia a negyedik 17,5 ponttal.  

Kézilabda
11. Mikulás kupa

Az Adán és Moholon rendezett Mi-
kulás kupa nemzetközi tornán 18 szer-
biai és magyarországi klub 500 után-
pótlás korosztályú kézilabdázója vett 
részt, köztük a magyarkanizsai Kanizsa 
Kézilabda Klub minikézilabdát játszó, 
legfi atalabb korosztályú csapata is 
Molnár László edző vezetésével. 

– A nyáron szerveztünk egy kézi-
labda-iskolát, amelyből végül meg-
alakult ez a legfi atalabb korosztályú 
fi úcsapatunk, amelyben első és máso-
dik osztályba járó általános iskolások 
játszanak. Ez a csapatunk vett részt az 
adai–moholi közös rendezésű 11. Mi-
kulás kupa nemzetközi versenyen, ahol 
ebben a korosztályban tíz csapat ver-

senyzett, de a legtöbb csapat egy-két 
évvel idősebb játékosokból állt, mint a 
miénk. A csapatunk sikeresen szerepelt 
a tornán, mivel az azonos korosztályú 
csapatokat sikerült legyőzni és végül a 
nyolcadik helyet szerezték meg. Itt sze-
retném kiemelni Molnár László edző 
lelkiismeretes és szakszerű munkáját, 
aki megfelelően felkészítette a gyereke-
ket erre a tornára. Külön köszönet jár a 
szülőknek is, akik nagy odaadással vet-
tek részt a tornán való részvétel meg-
szervezésében és jelen-
létükkel, szurkolásukkal 
segítették a gyerekeket, 
hogy sikeresen helytáll-
janak ezen az igen erős 
nemzetközi versenyen. 
Klubunk továbbra is 
nagy hangsúlyt fektet a 
kézilabda tömegesítésre, 
népszerűsítésére így ter-
veink között szerepel a 
legfi atalabb korosztályú 
leánycsapat megalakítá-
sa is. A kézilabda-edzé-
seket heti két alkalom-
mal, kedden és csütörtökön tartjuk a 
Zmaj iskola tornatermében, ahol várjuk 
a kézilabdázni óhajtó gyerekek jelent-
kezését – mondta Ivkovics Ádám, a Ka-
nizsa Kézilabda Klub elnöke.   

Asztalitenisz
II. liga, 9. forduló
Magyarkanizsa: Kani-

zsa–Spartak (Torontálvá-
sárhely) 2:4

Részeredmények: Sord-
je–Glavaški 3:2, Miskol-
ci–Horti 1:3, Bognár–Vígh 
2:3, Sordje/Miskolci–
Glavaški/Horti 0:3, Sordje–
Horti 3:1, Bognár–Glavaš-
ki 1:3

Egyenrangú küzdelem-
ben végül a szerencsésebb 
vendégcsapat került ki 
győztesen.

II. női liga, 9. 
forduló

Magyarkanizsa. Kani-
zsa–Zmajevo 1:4

Részeredmények: Bar-
log–Knežević 0:3, Hódi–
Jović 2:3, Fejős–Žigić 1:3, 

Hódi/Fejős–Jović/Žigić 3:1, Barlog–
Jović 0:3

Az élmezőnybe tartozó tapasztaltabb 
vendégcsapat szerezte meg a győzel-
met.

II. Vajdasági liga, 8. forduló
Horgos–Partizan (Sid) 4:1

Judo
Mikulás kupa

Romániában, az Arad közelében 
található Pecsicén rendezett Mikulás 
kupa nemzetközi judoversenyen 17 
klub 126 utánpótlás korosztályú judósa 
lépett tatamira, köztük a magyarkani-
zsai Partizan KOT három versenyző-
je is Vadász Károly edző vezetésével, 
akik mindhárman a dobogón végeztek. 
A 2001–2002-es korosztályban első he-
lyen végzett Pörzsölt Ákos (34 kg), má-
sodik helyezést ért el Nagy Anett (+ 57 
kg). A 2003-as és fi atalabb korosztály-
ban első helyen végzett Ország Dávid 
(+ 55 kg).

Labdarúgás
Szabadkai minőségi ifjúsági 

liga
Három csapat részvételével (köztük 

a tóthfalusi Olimpia), duplafordulós 
rendszerben befejeződött az őszi idény, 
melyben a bajnoki címet a szabadkai 
Bácska 1901 csapata szerezte meg. 

Az Olimpia eredményei: Bácska 
1901–Olimpia 2:0 és 0:2, Zenta–Olim-
pia 4:3 és 1:2.

A sorrend: 1. Bácska 1901 (3 győze-
lem, 1 vereség, 9:2-es gólarány) 9 pont, 
2. Olimpia (2 győzelem, 2 vereség, 7:7-
es gólarány) 6 pont, 3. Zenta 3 pont.                                 

L. E.

A Kanizsa csapata Adán

Jelenet a legfi atalabbak mérkőzéséről

A magyarkanizsai Partizan KOT judósai a romániai Pecsicén 
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Sportlövészet
Kitűnő eredmények 

Verbászon
A Verbász Sportlövő-egyesület szer-

vezte meg a Vajdasági Liga 4. forduló-
ját a legfi atalabb korosztályú sportlö-
vők számára sorozatgyártmányú lég-
fegyver kategóriában. A tornarendszerű 
bajnokság újabb fordulójában a verbá-
szi sportközpont tizennyolcpályás auto-
mata lövöldéjében Vajdaság 14 klubjá-
ból összesen 88 fi ú és lány állt céltáblák 
elé, köztük nyolc adorjáni fi atal is. 20-
20 lövést adtak le 10 méterről.

Az őszi idény negyedik fordulójában 
is jónéhány kitűnő eredmény született. 
Legtöbb sikerük az utóbbi időben kivá-
ló formában szereplő nagykikindai lá-
nyoknak, az ingyiai fi ataloknak, továb-
bá az ópazovaiaknak, mitrovicaiaknak 
és pancsovaiaknak volt, akik ezúttal is 
folytatták idei kiváló szereplésüket. A 
nagy hagyományokkal rendelkező vá-
rosi sportlövőközpontok mellett ezúttal 
is szolidan szerepeltek Vajdaság leg-
jobb falusi egyesületeinek – Adorján, 
Uljma, Karlóca, Kiszács – legfi atalabb 
sportlövői.

Az adorjániak felfi atalított csapata a 
rendkívül erős mezőnyben egy harma-
dik és egy ötödik helyezést ért el, ami 
ebben az összeállításban mindkét csa-
patnak az eddigi legjobb teljesítménye. 
Egyéniben az adorjáni lányok közül 

ezúttal Lukácsi Barbara szerepelt leg-
jobban, aki 168 körös egyéni csúccsal 
a legjobbak között végzett. A fi úk közül 
említésre méltó a 12 éves Káplár Ákos 
teljesítménye, aki 173 körös egyéni 
csúcs beállításával a 7., míg Kanyó At-
tila 172 körrel a 8. helyen fejezte be a 
versenyt a fi úk 54-es mezőnyében.

A pionír lányok csapatversenyében 
az adorjániak ötödikek lettek Lukácsi 
Barbara 168, Vajda Anna 160, Lukácsi 
Tamara 161 körös eredményével.

A pionír fi úk közt a harmadik helyet 
sikerült megszerezniük az adorjáni-
aknak Káplár Ákos 173, Kanyó Attila 
172, Kanyó Viktor 162 körös teljesít-
ményével.

A Vajdasági Liga 5. idei utolsó for-
dulóját december 21-én, vasárnap tart-
ják meg Nagykikindán.

Bicskei Mihály

Sakkhírek
December 9-én és 11-én négy fordu-

lót játszottak le a sakkozók a kanizsai 
karácsonyi sakkversenyen. Az élme-
zőnyben nem történt jelentős változás, 
azzal hogy Tóth Kázmér a 6. forduló-
ban váratlanul kikapott a törökkanizsai 
Riđičkitől, és Bicskei Norbi is váratlan 
vereséget szenvedett a 14. tagként be-
ugró kanizsai Borsos Jenőtől. Az élen 
egyedül Farkas Tibor vezet, aki eddig 
valamennyi ellenfelét legyőzte. Sor-

rend a 6. forduló után: Farkas Tibor 6, 
Tóth Kázmér 4,5, Mrzić Branko, Bics-
kei Norbert, Ábel István 4, Pilisi Lu-
kács, Riđički Nenad 3,5, Kávai Andor 
3,  Radin Vladimir, Jevtović Slobodan, 
Kiss Rudolf 2, Uverić Nebojša 1,5, 
Borsos Jenő 1, Farkas Máté 0 pont.

A következő fordulók december 16-
án és 18-án lesznek este fél 8-as kez-
déssel.

December 8–12-e között további 
4 fordulót tartottak Bácska Topolya 
egyéni nyílt rejtinges városbajnoksá-
gán. A kanizsai Potisje sakk-klub tagja, 
Bicskei Mihály az első 3 fordulóban 
1,5 pontot gyűjtött, a további 4-ben 
pedig szintén ennyit, és 7 forduló után 
szerzett 3 pontjával a 27. helyen áll 46 
versenyző között. Még két forduló ma-
radt hátra.

December 14-én négy kanizsai sak-
kozó is részt vett a magyar csapatbaj-
nokság küzdelmeiben. A kiskunfélegy-
házi Honvéd tagjaiként Farkas Tibor az 
első táblán döntetlent ért el, a 3. táblán 
Tóth Kázmér győzelmet könyvelt el, 
a 8. táblán Szél Alex remizett, a 10. 
táblán Pilisi Lukács szintén döntetlent 
játszott, a mérkőzést azonban 6,5:5,5 
arányban a szegedi Maróczy 2-es csa-
pata szerezte meg. A félegyházi Hon-
véd csapata a 7. helyen áll az NB 2 Tóth 
László csoportban. Az eredmények a 
chess.hu/csapatbajnokságok internetcí-
men követhetők. F-s

Id
őj

ár
ás

-e
lő

re
je

lz
és



21

K Ö Z É R D E K ŰK Ö Z É R D E K Ű

INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉSAPRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁGÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Magyarkanizsán eladó rendezett 
családi ház melléképületekkel. 
Központi fűtés, gáz, három fázis, 
udvar, kert. Érdemes megnézni! 
Sürgős!
Mob.: 062/135-87-61
Tel.: 024/4-878-353

Egy hold gyümölcsös eladó Hor-
goson a kiserdő mellett. (Sárga-
barack, körte.) Vezetékes víz és 
háromfázisú áram van.
Elérhetőség: 24420 Magyarkani-
zsa, Fehér Ferenc 87.

Palicson kétszobás ház a központ-
ban eladó, garázs, kábel tv, köz-
ponti víz, kanalizáció.
Mob.: 069/019-55-15

Kanizsán eladó négy kvadrát föld a 
Hateremben.
Mob.: 063/850-78-92

Eladó hőtárolós villanykályha, vala-
mint varrást, vasalást és takarítást 
vállalok Magyarkanizsán.
Mob.: 064/39-43-693

Öt darab téli gumi felnivel együtt, 
155x13 (két télen használt).
Mob.: 062/862-66-47

Eladó „Emo Central 20 kW” köz-
ponti fűtésű kazán. Öntött belső, 
főzőlap a tetején, zománcos külső, 
fűtési felület 120 m2.
Tel.: 873-387
Mob.: 063/764-4803

Kawasaki crossmotor (1997-es ki-
adás, 125 cc) eladó vagy elcserél-
hető. Irányár: 1000 euró.
Mob.: 063/185-01-05

Eladó ház Magyarkanizsán a 
Splitska 1. szám alatt. Lehet köl-
csönre is. 
Tel.: 873-891
Mob.: 063/8-530-325

Magyarkanizsán ház eladó a Jó-
zsef Attila 72-es szám alatt.
Mob.: 063/8-555-979, 
           063/7-358-835

Eladó tönkölybúza és új öntöttvas 
(Weso) kályha. Két oldala cserepes. 
Mob.: 062/119-0978

Korrepetálást, tanítást vállalok 
szerb nyelvből, valamint idős sze-
mélyeknek bevásárlást és ügyinté-
zést vállalok. Tel.: 876-399
Mob.: 063/8829-660

Eladó Magyarkanizsán 2 db két 
szárnyas ruhásszekrény. Az egyik 
0,9 x 1,8-as, a másik 0,8 x 2-es.
Mob.: 063/89-072-11

Svéd melegítő (használható, jó ál-
lapotban), üres gázpalack, szlovén 
ablak (buktatós, 120 x 140 cm, ki-
tűnő állapotban, 3 mm-es üveggel), 
horgászbotok, saboi törpekakas 
és tyúk, petróleumlámpák, sziták, 
neskávéfőző, 10-20 literes mű-
anyag benzineskanna.
Mob.: 063/897-06-19

Köles eladó.
Mob.: 063/7-190-481

Bálás bükkfa eladó.
Tel.: 024/4-877-616
Mob.: 062/97-34-371

Eladó sima kivarrású gobelinek 
(Négy évszak és Lány korsóval. 20
euró/db). 
Mob.: 063/8427-118.

Magyarkanizsán ház eladó a Szín-
ház utcában. Érdeklődni az esti 
órákban a 4879-240-es telefonszá-
mon lehet.

TERMÉK ÁR (din)
ZÖLDSÉG  40–80/csomó, 120–130/kg
SÁRGARÉPA  40–60/csomó, 70–80/kg 
VÖRÖSHAGYMA  40–50/kg
PÓRÉHAGYMA  30–40/db
BURGONYA  30–40/kg
PADLIZSÁN  40–50/db, 200/kg
PAPRIKA  100–130/kg, 5–10/db
ERŐS PAPRIKA  5–10/db
UBORKA 80–100/kg
KÁPOSZTA 50/kg
FEJES SALÁTA 30–50/db
PARADICSOM 160–180/kg
ZELLER  40–80/db
CÉKLA  50/kg
RETEK  20–60/csomó
FOKHAGYMA 200–250/kg
GOMBA 220/kg
KARFIOL 150/kg
BROKKOLI 100/kg
SÜTŐTÖK 60–120/kg
KARALÁBÉ  30–40/db
FŐZŐTÖK  60–70/db
KELKÁPOSZTA  60–70/kg
SPENÓT  50–80/csomó
ALMA 30–60/kg
CSICSÓKA  50/kg
KÖRTE 80–100/kg
DIÓBÉL  1000/kg
MOGYORÓ  800/kg

MANDULA  1400/kg
BAB  280–340/kg
ŐRÖLT PAPRIKA  800–1000/kg
MÁK  450–600/kg
MÉZ  450–600/kg
HÁZI SAJT  450–700/kg
FÜSTÖLT SAJT  800/kg
TEHÉNTÚRÓ  180/csomó, 250–350/kg
TEJSZÍN                              300–350/kg
TEJFÖL  40–50/2 dl, 350/kg
TEJ  60–70/l
VAJALJA 600/kg
KECSKESAJT          800/kg
OLTOTT TÚRÓ 370–400/kg
TISZTÍTOTT CSIRKE  250–300/kg
CSIRKECOMB  350/kg
-HÁT, -SZÁRNY  140–290/kg
CSIRKEMELL  400/kg
CSIRKEMÁJ  450/kg
BIRKATÚRÓ  600/kg
HÁZI NYÚL  500/kg
PULYKAMELL       700/kg
PULYKACOMB          550/kg
PULYKASZÁRNY        450/kg
PULYKAHÁT              300/kg
LIBA              600/kg
TISZTÍTOTT PULYKA  550/kg
TOJÁS  12–15/db
HÁZI TÉSZTA           500/kg
SAVANYÚSÁG           200/kg

PIACI HÍREKPIACI HÍREK

K.A.

„Nem magányos emberek ünnepe 
a karácsony. Az egyetlen ünnep, 
amikor együtt kell lennie minden 

családnak.”
Szilvási Lajos
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L A Z Í T S U N KL A Z Í T S U N K

A hét során a legkellemesebb énje kerül előtérbe. 
Egész héten sikerül megőriznie a nyugalmát és a jó 
közérzetét, annak ellenére, hogy a munkahelyén va-
lamilyen pénzzel kapcsolatos vita merülhet fel.

Vannak az ön környezetében személyek, akik alig 
várják, hogy ön tévedjen. Ezek nem őszinte bará-
tok, kollegák, szomszédok, sőt rokona is lehet. Le-
gyen körültekintő!

A napokban nem sok ideje jut kikapcsolódásra. Ha 
mégis ki szeretne kapcsolódni, jobban teszi ezen a 
héten, ha ön megy vendégségbe és nem ön a házi-
gazda.

Ebben az időszakban ügyelnie kell a jólétére, jó 
közérzetére és ápolni kell családjával, rokonaival 
és a barátaival a kapcsolatát, ami önre is kedvező 
hatással lesz.

Ebben az időszakban találkozhat egy olyan személy-
lyel, akit elsőre hanyagnak és megbízhatatlannak 
ítél. Viszont, ha egy kicsit jobban megismeri, meg 
fog döbbeni azon, hogy ez a személy mennyire bölcs.

A hét közepén némi feszültség érezhető a levegő-
ben. Legyen óvatos. Ez hatással lehet önre is. Köny-
nyedén előfordulhat, hogy ennek okán egy félreér-
tés miatt a bolhából is elefántot csinál.

Ezen a héten többféle megtakarítási módot fedez 
fel. A munkahelyén kemény feladatokra számíthat, 
melyeknek eleget tud tenni kellő megfontolással, 
precízségével.

Életszínvonala emelkedik. Most ebben az időszak-
ban olyan összegeket is meg tud fogni, melyeket 
eddig ki kellett adnia szinte rendszeresen. Óvatos-
ságra azonban mindig szükség van.

Ezen a héten óvakodnia kell attól, hogy nehogy be-
leavatkozzon mások életébe. Érezheti azt, hogy egy 
jó tanáccsal milyen sokban tudna segíteni valakinek 
a boldogulásában, de jobb kimaradni ebből.

Ebben az időszakban új barátságok köttetnek az 
életében, melyek jövőbeli sikerei kulcsát is rejthetik 
magukban. Sok hasonlóságot fedez fel saját magá-
ban és egy hasonló korú személyben.

A munkahelyén a feletteseivel nem ért minden-
ben egyet. A harci kedv ébredezik önben ilyenkor. 
Legyen óvatos, tartalékolja energiakészleteit jobb 
időkre, mikor pozícióba kerül.

Ebben az időszakban minden az ön javát szolgálja, 
ami történik. Ha most kezdeményez változtatáso-
kat, azoknak hatásai a későbbiekre nézve kedvező-
ek lesznek, amibe kezd, minden sikeres lesz.

Két rendőr elmegy az erdőbe, hogy ka-
rácsonyfát vágjanak maguknak. A térdig 
érő hóban gázolva órák hosszat keresik 
a megfelelő fenyőfát, de nem találják. A 
nap lenyugszik, feltámad a jeges szél, a 
távolban felvonyít valami állat.
Az egyik rendőr odafordul a másik-
hoz:
– Na, ebből nekem elegem van! A leg-
közelebbi fát kivágjuk, akár fel van 
díszítve, akár nincs!

A skót kisfi ú megkérdezi az apjától:
– Apa, mi lesz karácsonykor a fa alatt?
– Parketta, kisfi am.

– Mit mond az egyetemista november 
elsején?
– De jó! Karácsonyig már csak kettőt 
alszunk!

Két skót beszélget:
– Képzeld, az én feleségem születés-

napja és a névnapja is karácsonyra 
esik.
– Nohát, micsoda véletlen!
– Dehogy véletlen! Mit gondolsz, mi-
ért pont őt vettem feleségül?

Egy nőnek két fi a van, az egyik állan-
dóan elégedetlen, pesszimista lelkivi-
lágú, míg a másik született optimista.
Eljön a karácsony, a nő gondban van, 
mit vegyen a gyerekeknek. Egy isme-
rőse azt tanácsolja neki:
– A pesszimista gyereknek vegyél 
mindenféle szép ajándékot, attól biz-
tosan jobb színben látja majd a vilá-
got. Az optimistának meg csak egy 
lócitromot adj, nem árt, ha felkészül 
az élet viszontagságaira.
Így is lesz. Karácsonykor aztán kérdi a 
gyerekeket, ki mit kapott?
– Én egy dugós puskát kaptam – kez-
di a pesszimista gyerek. – De ezzel 
lehet, hogy véletlenül kilövöm valaki 
szemét, szóval inkább ki se próbálom. 
Kaptam egy biciklit is, de hát amilyen 

veszélyesek az utak, biztos elütne egy 
autó, és meghalnék. Meg kaptam egy 
villanyvasutat is, de biztos megrázna 
az áram, úgyhogy nem örülök az aján-
dékoknak!
Mondja az optimista:
– Én nem vagyok teljesen biztos az 
ajándékomban. Azt hiszem, egy pó-
nilovat kaptam, de sajnos még nem 
találtam meg.

Mosolyfakasztó

Karácsonyfa valahol Amerikában
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